

IMPRESIONES

El problema del tránsito en la Habana es algo más serio que lo del convento de las Clarisas.

No obstante, nada se hace y lo que se hace se hace mal, como la pavimentación de la Vía de Comunicaciones que va por detrás de Atarés y que habría de facilitar el acceso a la Vibora, descongestionando el Puente de Agua Dulce.

La carretera central debiera ser un hecho, un hecho de granito. Pero para que llegásemos a tener carreteras de piedra dura, sería preciso que nuestros hombres públicos estuvieran formados de una materia menos blanda que la escoria.

En los diez últimos años los políticos cubanos demostraron poseer un estómago prodigioso. Como los avestruces, se han comido las piedras, las piedras de nuestros caminos.

Dicen que las carreteras las destrozan los camiones y los carromatos de llanta estrecha. ¡Qué va! La planta de un político es mucho más destructora. Ella las ha puesto en el estado en que están, no los camiones ni nuestras mansas y filosóficas carretas.

Son las pezuñas de nuestros políticos y de nuestros gobernantes las que lo han destruido todo y las que seguirán destruyéndolo todo, si Dios no nos ayuda.

Cualquiera de esos hombres se ha engullido, él solo, quinientos kilómetros de carretera...

La carretera central debiera ser un hecho, un hecho de granito. Pero para que llegásemos a tener carreteras de piedra dura, sería preciso que nuestros hombres públicos estuvieran formados de una materia menos blanda que la escoria.

En los diez últimos años los políticos cubanos demostraron poseer un estómago prodigioso. Como los avestruces, se han comido las piedras, las piedras de nuestros caminos.

Dicen que las carreteras las destrozan los camiones y los carromatos de llanta estrecha. ¡Qué va! La planta de un político es mucho más destructora. Ella las ha puesto en el estado en que están, no los camiones ni nuestras mansas y filosóficas carretas.

Son las pezuñas de nuestros políticos y de nuestros gobernantes las que lo han destruido todo y las que seguirán destruyéndolo todo, si Dios no nos ayuda.

Cualquiera de esos hombres se ha engullido, él solo, quinientos kilómetros de carretera...

LA VIDA ACTUAL EN ALEMANIA

VIENA NOS MUESTRA AL PASO SUS MISERIAS Y SU DOLOR.—SOMOS DETENIDOS EN LA FRONTERA.

(De nuestro enviado especial Dr. L. FRAU MARSAL)

Nos disponemos a vivir unos días en Alemania. Hemos dejado a los Reyes en el mar. Nápoles todavía les dice adiós. Nosotros corremos en tren hacia Roma, hacia Florencia y hacia Tarvis...

Los Alpes están nevados. El expreso marcha lentamente al través de la nieve; camino de Viena. La linda ciudad—antigua llena de reducciones y de placer, de elegancia y de lujo—¿cómo será ahora?

Se baja, es cierto, en el "Kursal", y en el "Moulin Rouge", y en el "Chapeaux Rouge"; las tiendas columnas de bellas cosas las grandes fanales de sus vitrinas; pero nadie penetra en estos bazares; y en los "cabarets" apenas se bebe sino cerveza. Modestamente...

Hay escasez. Policías de uniforme rojo... En los hoteles de primer orden, y hasta en algunos de lujo, muy principales, están suprimidas las servilletas de paño. Sin simplemente de papel. En los cafés—el lujoso de "Piccola", por ejemplo—no hay ni estas siquiera.

Funcionan todos los teatros, es cierto. Están todos casi vacíos. Funciona la ópera, pero en la sala no hay lujo...

En las colaciones, el camarero os presenta el pan cortado en rebanadas finísimas. La cuenta después dice:—Una, dos, tres... Cada corte hay que abonarlo...

Sin embargo de todo esto que es terrible, se mantiene aquí rígida aún la disciplina social. Policías severos.

Y solemnes, hacen guardia en las estaciones de ferrocarril, en las calles, en los teatros. Están atendidos los servicios públicos. Limpian las grandes avenidas.

Seguimos viaje... Nuestro pasaporte, visado en Roma, adolece de un leve defecto... Austria no nos opuso reparos. Alemania, sí. En "Passau"—la frontera—un agente germano nos detuvo. Era preciso subsanar el error...

Me alegré. ¿No tenía yo el deseo de conocer menudamente la vida de la Alemania actual? Pues bien, esta estancia forzosa en Passau, era un instrumental prologo.

No habían dado las 8 de la noche aún. El tren de Linz tardaría en pasar seis horas largas...

El tren siguió su rumbo a Berlín. Yo quedé en la estación con mis cuatro maletas y un retrato grande de Mussolini, cuidadosamente colocados sobre el andén. El frío era terrible. Los campos nevados. Los árboles—pinos altísimos—lentos de nieve también. Un lindo espectáculo de Navidad.

Me alegré. ¿No tenía yo el deseo de conocer menudamente la vida de la Alemania actual? Pues bien, esta estancia forzosa en Passau, era un instrumental prologo.

Passau, Diciembre 1923.

DENTRO DE DIEZ DIAS RUSIA SERA RECONOCIDA POR EL GOBIERNO INGLES

COMO VA ADQUIRIENDO LA INDIA INGLESA SU CARACTER REPRESENTATIVO EN SU PRIMER PARLAMENTO

(POR TIBURCIO CASTASEDA)

La restricción del sufragio ha arrancado, a pesar de esa limitación, la bandera sediciosa de manos del Gandhi.

De los 247 millones de habitantes de la India, sólo dos millones tienen derecho a votar por miembros de la Asamblea Legislativa; y así como ese sufragio restringido se limita por el pago de una contribución elevada, que da su norma, del propio modo queda restringido el sufragio y se concede solo a los grandes propietarios para tomar asiento



Conde de Reading Virrey y Gobernador General de las Indias

En la Alta Cámara o en el Consejo de Estado.

La Alta Cámara se designa como asamblea de "Estadistas de Edad", capaces de llevar a cabo las funciones de una "Cámara de Revisión". Es evidente que esas restricciones que la Gran Bretaña ha impuesto a los representantes de ese gran Dominio son rígidas, pero como en la India sólo sabe leer el siete u ocho por ciento del enorme número de habitantes que forman la Nación...

Se quejan los indios que durante el siglo XIX los ingleses no les han abierto de par en par las puertas de una anchurosa educación en relación con la del progreso mundial; pero al hacer ese cargo a la metrópoli no tienen en cuenta que educación en las escuelas se pide más que se impone, sobre todo cuando los desafectos de un pueblo hacia su Gobierno iban por el camino de la conspiración separatista que ab-

primer intento de representación parlamentaria en la India.

Así es que cuando el 23 de Julio último se reunieron en Simla, la ciudad de los sueños, situada al pie de la cordillera del Himalaya, los miembros de la Asamblea Legislativa, en sesión de clausura, para oír el discurso del Conde de Reading, Virrey y Gobernador General de la India, que se llamaba Ruffo Isaac, y que fué Embajador en Washington, cuenta un testigo presencial que veía la sesión desde una de las tribunas, que no podía ser más brillante, ni rebosar más satisfacción la concurrencia. Ingleses e indios, en brillantes uniformes, con numerosas condiciones, charlaban, esperando la apertura de la sesión. Había allí cristianos y mahometanos, parses e indios Brahmanes, punjabis, bengaleses sikhs, maharatas y navales de Belukistan.

Al entrar el Virrey en el salón, todos los miembros ocuparon su sitio, formando su acompañamiento los Presidentes del Consejo de Estado y de la Asamblea Legislativa. El número de miembros de la Asamblea Legislativa es de 144, de los cuales, 104 son elegidos en las urnas, y de los 40 restantes nombrados por el Gobierno, 26 son empleados.

El discurso del Virrey fué un alegato de los beneficios que había producido el Parlamento, desde el instante que los naturales del país estaban convencidos de la cabal sinceridad de los ingleses en el ofrecimiento de la mano a nuevas concesiones, basadas en la libertad del pueblo, al que a su vez, en justa correspondencia, se le exigía también, y lo esperaba el Gobierno, mayor confianza en los gobernantes, que realmente se notaba desde el momento que había visto la espalda a la "no cooperación" que desde cualquier punto que se la mirase era no solamente un movimiento separatista, sino una renuncia a todos los adelantos de la civilización.

Hay que tener en cuenta para ver el éxito de ese Parlamento, que las Cámaras se eligieron en 1920 en el momento de más exaltación de la "no cooperación", y muchos electores depositaron sus votos en medio de las burlas y de las imputaciones de falta de patriotismo.

Una prueba severa a que se vio sujeta la Asamblea, fué cuando el Virrey aprobó el impuesto sobre la sal, que como es sabido es uno de los ingresos más importantes también de la China. Se negaron a confirmarlo siete miembros, añadiendo que tampoco aprobarían el Presupuesto de ingresos; pero ya la ley de Constitución de la Asamblea había previsto esa protesta, autorizando al Virrey a implantar cualquier impuesto que creyese necesario para la marcha del Gobierno, aun pagando por encima de la oposición y del voto en contra del Parlamento; y en el caso de ese impuesto de la sal, fué preciso el aumentarlo hasta

ROMPIENDO CON LOS VIEJOS MOLDES, MC DONALD ESCRIBE A POINCARÉ, CON EL OBJETO DE REANUDAR LAS RELACIONES

SERVICIO RADIO-TELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA".

DENTRO DE DIEZ DIAS RUSIA SERA RECONOCIDA POR INGLATERRA

LONDRES, Enero 31.

Los observadores políticos familiarizados con la situación esperan el pleno reconocimiento diplomático de la Rusia soviética, por el gobierno inglés dentro de diez días.

Estos observadores dicen que el primer Ministro Mc Donald, está ansioso de que el reconocimiento sea un hecho consumado antes de que se reúna el parlamento el 12 de Febrero.

EL PRIMER MINISTRO INGLES ESCRIBE UNA CARTA PERSONAL A POINCARÉ

LONDRES, Enero 31.

El primer Ministro Mc Donald envió recientemente una carta personal al primer Ministro Poincaré, en la que expresa el deseo de que se allanen las dificultades entre la Gran Bretaña y Francia, y se llegue a una completa inteligencia anglo-francesa.

M. Poincaré ha contestado con mucha cordialidad, según las noticias publicadas, a la carta que le fue enviada.

Con este acto el nuevo jefe del gobierno inglés recoge el hilo de las relaciones anglo-francesas en el punto en que quedó roto después de una entrevista entre Mr. Baldwin y el primer Ministro Poincaré, en París, en el pasado otoño.

El primer Ministro inglés dice que ha escrito y enviado la carta instigado por su aversión a los tradicionales métodos diplomáticos y su preferencia de los medios más directos de llevar a cabo las negociaciones.

LA BIENVENIDA DE ALEMANIA A LOS EXPERTOS

BERLIN, Enero 31.

El Canciller Marx, ha citado al brigadier general Dawes y a otros miembros de la primera comisión de expertos investigadores de los recursos alemanes, para que acudan a la cancillería a recibir la bienvenida oficial de Alemania.

LA ENFERMEDAD DE VENIZELLOS PRECIPITA UNA GRAVE CRISIS EN GRECIA

ATENAS, Enero 31.

La enfermedad del primer Ministro Venizelos, ha precipitado una grave crisis en Grecia, de la cual pueden surgir trascendentales eventualidades en el exterior y en el interior.

La probabilidad de que el gobierno de Venizelos presente su dimisión se acentúa cada vez más, a causa del mayor quebranto de la salud del estadista griego y la insistencia de los republicanos en que la Asamblea Nacional declare abolida la dinastía de los Glücksburg.

En los círculos políticos, por otra parte, se divisan inminentes peligros en Italia y en Yugoslavia que se teme que adopten una actitud de antagonismo si se establece la república por otros medios distintos del plebiscito.

EPIDEMIA DE MENINGITIS ESPINAL

LAINAI, ISLA DE MAUI, Enero 30

Han muerto seis personas y 25 más se hallan gravemente enfermas como resultado de una epidemia de meningitis espinal; desahuciada aquí el sábado.

Todas las víctimas de esta epidemia son japonesas.

LA FRONTERA ENTRE EL NORTE Y EL SUR DE IRLANDA

LONDRES, Enero 30.

El primer Ministro Mc Donald ha convocado a una conferencia para es-

(Pasa a la pág. CINCO).

Un Boletín de la Asociación Nacional de Veteranos y Patriotas

Hemos recibido el Boletín número 13 de la Asociación Nacional de Veteranos y Patriotas que en síntesis comprende los siguientes acuerdos del Consejo Supremo de esa institución y son los siguientes:

Primero:—Desmentir categóricamente las noticias propagadas por el Secretario de Gobernación de que las armas que se dicen ocupadas en la provincia de Santa Clara pertenecen a la Asociación Nacional de Veteranos y Patriotas.

Segundo:—Advertir al pueblo que no se debe engañar por esas u otras parecidas anécdotas echadas a volar por los agentes gubernamentales, pues solo tienen por objeto distraer la opinión pública a fin de aprobar por sorpresa la ley del Convento de Santa Clara y otras arbitrarias medidas de que intenta valerse el Gobierno para imponer la reelección.

Tercero:—Llamar la atención del Gobierno sobre lo poco serio y extraordinariamente peligroso que resultan para el país y para la paz los procedimientos alarmistas que viene poniendo en práctica, declinando sobre él toda responsabilidad por lo que pudiera ocurrir como consecuencia de los continuados atentados a la moral pública que representan el empeño de comprar el Convento de Santa Clara, votar la Ley de Amnistía y preparar la consolidación de las plantas eléctricas.

(Pasa a la página CUATRO)

UNA LIGEREZA

Hemos convenido en que la literatura alada del eco o de la croniquilla ligera, es una de las cosas más amables y simpáticas que el periódico moderno. Con una visión superficial de los hechos cotidianos, una cultura adecuada al palique y la indispensable habilidad para reunir media docena de frases gentiles, sazonadas con una cita oportuna que trascienda a boulevard, se escriben esos leves comentarios del día, efímeros como la vida de las rosas, pero que se escriben también como las rosas, en el hechizo de su olor y de su gracia.

La desproporción de nuestro tiempo, cada vez más acentuada, ha hecho que el público se aficionara a ese género de literatura diarista, que sólo ofrece el inconveniente de su sensualidad, pues le arrastra una fatigosa propensión a lo frívolo y a lo anecdótico. Se escriben, por este motivo, cosas que no tienen su lugar más adecuado en el periódico de información, y se incurre con frecuencia en deslices imperdonables.

Tal me parece un diálogo que, a propósito de la catástrofe del Japón, publicó un colega de la mañana, y donde, de buenas a primeras, se leen párrafos como el siguiente: "...La devastación de Yokohama, el incendio de Tokio, la pequeña península de Idza barrida por la tromba, ciudades tragadas por la tierra o por el mar, dos millones de muertos, confesamos que no nos han conmovido mucho..."

¡El infeliz ni descansa ni sosiega! Pero aquel que se le pega es más valiente que el Ciz. Pues oigan: A un tal Gobantes en una rifa de coro le ha tocado un reloj de oro guarnecido de brillantes. Y Gobantes, ciudadano a su vez de corta y raja, corrió con la hermosa alhaja a casa del asturiano, y entre bregas y entre excesos de elocuencia, y que sé yo, Gobantes dejó el reloj llevándose ochenta pesos, con la expresa condición de devolverle en el mes siguiente, o el año, si no, non. Antes que dijera abur el mes; pero mucho antes, volvió el bueno de Gobantes a visitar al astur; y muy amable y muy fino, en la desmedrada tienda, pagó, recibió su prenda, y fue por donde vino; para tornar con tarifa en empeño sino en venta, pidiendo ciento cincuenta por el reloj de la rifa, y cinco semanas después, en la pugna consiguiente se transfirió por ciento veinte descontentando el interés.

Ya dueño de tal portento refugiente, una mañana embarcó para la Habana muy feliz y muy contento, sabiendo allí por su mal que aquel reloj y brillantes, eran ígual que Gobantes de puro falsos, igual.

Hoy dice el pobre asturiano a quien le quiere escuchar, que cobra o se ha de tomar la justicia por su mano. Con frase muy oportuna responde el otro, que a plazos se quedó sin los dos brazos y no tiene mano alguna.

CHIRIGOTAS

En Guacabaco la bella con sus murallas de guano, reside un noble asturiano nacido en Rivadellana, tan decidido y valiente en sus tratos del momento, que se le ha tocado un reloj de oro cuando no le dan el ciento...

El dice:—No tengo nada más, nada de verdad, ni la estricta cantidad que se me pide prestada.

Para servir a un amigo me es fuerza acudir a otro, y vivo siempre en un potro teniendo el duro castigo del engaño.

¡El infeliz ni descansa ni sosiega! Pero aquel que se le pega es más valiente que el Ciz. Pues oigan: A un tal Gobantes en una rifa de coro le ha tocado un reloj de oro guarnecido de brillantes. Y Gobantes, ciudadano a su vez de corta y raja, corrió con la hermosa alhaja a casa del asturiano, y entre bregas y entre excesos de elocuencia, y que sé yo, Gobantes dejó el reloj llevándose ochenta pesos, con la expresa condición de devolverle en el mes siguiente, o el año, si no, non.

Antes que dijera abur el mes; pero mucho antes, volvió el bueno de Gobantes a visitar al astur; y muy amable y muy fino, en la desmedrada tienda, pagó, recibió su prenda, y fue por donde vino; para tornar con tarifa en empeño sino en venta, pidiendo ciento cincuenta por el reloj de la rifa, y cinco semanas después, en la pugna consiguiente se transfirió por ciento veinte descontentando el interés.

Ya dueño de tal portento refugiente, una mañana embarcó para la Habana muy feliz y muy contento, sabiendo allí por su mal que aquel reloj y brillantes, eran ígual que Gobantes de puro falsos, igual.

Hoy dice el pobre asturiano a quien le quiere escuchar, que cobra o se ha de tomar la justicia por su mano. Con frase muy oportuna responde el otro, que a plazos se quedó sin los dos brazos y no tiene mano alguna.



Los dos jefes principales de la Asamblea Legislativa de la India. Tirunakata Bangachariar (sentado en el rikshak) y el Príncipe Akrim Hossain, a la derecha, de pie.

sorbía toda su atención y actividad.

Hasta tal punto es esto cierto que cuando en 1920 se publicó la ley electoral llamada Montagu-Chemsford, ya en el otoño de ese mismo año se le hizo por los políticos extremistas de la India una oposición vehemente. Gandhi, el jefe indio, con su programa de no cooperación, inició una campaña formidable para evitar que se fuera a votar en los Colegios electorales y que los elegidos tomaran posesión de sus puestos en las Cámaras.

Como consecuencia de esa agitación anti-representativa, fueron a las Cámaras hombres que desafiaron la propaganda de Gandhi, y que estaban, por lo tanto, empeñados en que tuviesen tanto la Cámara Alta como la Asamblea Legislativa o Cámara Baja, un completo éxito; pero es cierto que tampoco representaban a la mayoría del pueblo indio, desafecto, por entonces, a Inglaterra.

Durante los tres años transcurridos desde 1920, la labor de las Cámaras ha sido fructuosa; y al mismo tiempo, Gandhi, reducido a prisión por los ingleses y falta del apoyo de los 60 millones de musulmanes de la India, por los consejos de Aga-Kahn, ha visto la defección de sus partidarios, y a la par el ceso de la oposición de los extremistas a las Cámaras legislativas, resolviéndose en un completo éxito el



Los dos jefes principales de la Asamblea Legislativa de la India. Tirunakata Bangachariar (sentado en el rikshak) y el Príncipe Akrim Hossain, a la derecha, de pie.

el duplo de su primera implantación.

Por eso se dice que el Parlamento de la India no tiene poder, toda vez que están sus decisiones a merced de la voluntad del Virrey, ejerciendo, además, el derecho de Veto contra medidas que sean peligrosas para la nacionalidad.

Una de las mayores necesidades del Gobierno en la India es la falta de Partidos Políticos. Un lugarteniente del Gandhi, Das, asegura que por el éxito de la Asamblea Legislativa, hay que crear un Partido radical a fin de lograr una mayor autonomía para el pueblo indio.

Lor Reading señaló en su discurso la indiferencia que la prensa de la India ha demostrado en su actitud desde que inauguró la Asamblea; apenas el principio se ocupaban los periódicos de lo que pasaba en la Asamblea; pero a medida que trascendían al pueblo las discusiones de la Asamblea, se iban formando entre las gentes los pareceres, que hallaban eco en esa prensa antes indiferente a la labor legislativa.

En el mensaje del Partido Laborista, que se refiere a la India, bien claro dice Macdonald a los partidos reunidos de aquel lejano Dominio "que ningún Partido político ha de pensar que sus amenazas

(Pasa a la página CUATRO)

Del Problema de España en Marruecos

SOBRE TANGER

Rafael Gasset, en un artículo de fondo de "El Imparcial", del día siete del corriente, aboga insistentemente por el abandono de Marruecos por España, ya que ésta no ha podido obtener de Tánger se agregue a la zona de Protectorado.

En la vida política, como en la de los negocios, hay siempre gentes que al tener las primeras contradicciones, ya titubean en seguir en su empeño y abandonan sus propósitos como si bastase "llegar para besar el Santo", y olvidando la máxima de cacería de que "el que sigue la pieza, la mata".

Y eso le ha sucedido a nuestro antiguo amigo, compañero de Diputación, Don Rafael Gasset. Contrariado, claro está, como todos los españoles, por el nuevo estatuto de Tánger, en el que se internacionaliza esa. Claramente en lugar de venir a formar parte de la zona de protectorado español, no piensa en pedir una segunda Conferencia de Algeciras para tratar de revisar ese acuerdo, sino que pide, despectiva y apasionadamente, que España abandone Marruecos, y se expresa así:

"La nación está positivamente fatigada de aplicar sumas fabulosas al fondo perdido de Marruecos; quiere sosiego, apacese la sibilante del gasto remunerador, siempre postpuesto. Y si se desea conocer el criterio colectivo, consúltense los cómicos en condiciones de imparcialidad, bariendo caciquiles falseamientos que no tengan sustitutivos en otros de nuevo cuño.

Los intereses del país, en plena compatibilidad con los del régimen monárquico constitucional, demandaban ayer, y piden hoy clamorosamente la liquidación de las desventuras rifeñas. Liquidar, dije, no malbaratar; pero si el proceso liquidador no ofreciera otros términos, sería preferible malbaratar que proseguir un negocio ruinoso.

Hay quienes sienten codicias sin límite en Marruecos; hay quienes, debiendo y pudiendo satisfacerlas, dejan paso franco por razones ínteresas — si acertadas o no, al tiempo habrá que fiarlo — el deber de España me parece claro, imponderablemente claro, a partir del Estatuto de Tánger.

Las francas codicias se avienen a concertos mediante los cuales podamos alcanzar en la cesión ventajosa económica y de orden comercial. ¿Se pretende desconocer nuestro derecho indiscutible, y además negar legítimas compensaciones al esfuerzo realizado? En caso tal, se ría momento de explorar si otros intereses, que ya iniciaron el suyo de conseguir un puesto en la costa africana, pudieran asistirnos con su colaboración valiosísima, en trueque.

(Pasa a la página CUATRO)

LOTERIA NACIONAL PREMIOS MAYORES. 30.899 \$100,000. 14.543 50,000. 10.564 25,000. 1.255 10,000. 6.503 5,000.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1822

Director: Dr. JOSE L. RIVERO. Presidente: CONDE DEL RIVERO. Administrador: JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing subscription rates for different durations (1, 3, 6, 12 months).

Prado, 103 Apartado 1010. Telefonos: Redaccion: A-6301; Administracion: A-6334. Miembro Decano en Cuba de THE ASSOCIATED PRESS.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Por PEDRO GIRALT

Estela.—Quedan todavia algunos ejemplares de "La Comedia Penitencia" en Minerva, La Academica, La Buzalea y Alcala.

M. Vidal.—En cualquier libro de Geometria analitica elemental hallara usted las tablas de calculos trigonometricos, por ejemplo la Geometria de Rubio y Diaz.

Lorenzo Irigoyen.—De todos modos ha de ir al Consulado para proveerle de los documentos del caso.

Enrique Blasco.—Los primeros documentos bastan para que quede usted libre en todas partes.

Ciriaco.—Ya nadie compra marcos porque han perdido todo su valor.

Juan A. Vila.—Ma pregunta usted que es idioma y que es dialecto.

Rodriguez y Hernandez.—Desen saber cuantos automoviles hay en Cuba.

Pedro Martinez.—Hay que ir al Consulado americano a preguntar si esta ya cubierto el cupo de emigrantes espanoles.

Andrés Patrón.—No se necesita del Archilevante para aprender Teleduria de Libros.

José A. Fernandez.—Se puede ir desde Europa a America por tierra, pero haciendo un rodeo muy largo.

Suscriptor.—El vapor "Cristobal Colon" que entró en bahia el 31 de Diciembre, trajo correspondencia.

Tras porfiados.—Quiere usted saber la fecha del atentado contra el Rey Alfonso XIII en Paris.

Albela, Belascón 32.—En casa de Albela, Belascón 32 pueden obtenerlo. Solo vale 80 centavos.

Violeta.—La categoria de los titulos de nobleza me dicen que es por ese orden: baron, marqués, conde, duque y príncipe.

Humorista.—Lo de la Casta Susana en un episodio de la Biblia.

Resaca.—El mejor método de Taquígrafía es el que se enseña en el Seminario de San Juan de los Rios.

Higinia M. viuda de Calleja.—Solicita saber el domicilio de la señorita Isabel Dufour.

Petrarca.—Se dan casos en que por influencia no molestan al prófugo si va a España; pero la ley autoriza para detenerlo.

Los reyes se inquietaban al ver tan pequeña, y su Alteza Real no podía soportar la idea de haber dado a luz una niña; pero esperaban que su hija creciera sin perder nada de su gentileza.

Fueron defraudados en su esperanza. Guardando su gracia como lo fue posible, creció tan poco, que a los cinco años no era más alta que una brinza de pasto.

Se hicieron venir médicos famosos, a los que se les prometían las mejores recompensas si llegaban a levantar de algunas pulgadas la estatura de la princesa.

Ellos se reunieron con gravedad, y guiando un vjo, inventaron drogas que Otilda tuvo que tomar a la fuerza y unguentos con los que la frontaban día y noche.

Eso sólo sirvió para darle más blancura a su tez, si dejar de ser una encantadora enana, que se convirtió en compañía de su perrito favorito, pasando entre sus patas sin

LA COMPETIDORA. GLORIA, 88, ESQUINA A INDIO. Llamamos la atención a los clientes de esta casa que tengan abajitas empuñadas en la misma, para que pasen a abonar los intereses vencidos.

COMERCIANTE. El nuevo Reglamento para la Cobranza del 4 por ciento, obliga a llevar la contabilidad debidamente prevenida por el Juzgado Municipal.

AGUA DE COLONIA. PREPARADA CON LAS ESENCIAS del Dr. JOHNSON. más finas.

ESQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Obispo 38, esquina a Ayuda.

LA INSPECCION MEDICA DEL TRABAJO

Con ocasión del examen de la materia relativa a los principios generales de la inspección del trabajo, por la Quinta Conferencia Internacional del Trabajo, la Oficina Internacional de Ginebra ha publicado en pruebas una memoria comparada acerca de la organización y del funcionamiento de la inspección médica.

Para la preparación de este informe, se redactó un cuestionario cuyos extremos recaían sobre las más importantes atribuciones actuales o posibles del servicio en cuestión. Este cuestionario fué dirigido a los Estados Miembros del Organismo Internacional del Trabajo que poseían servicios de inspección médica y que habían tomado las medidas necesarias para asegurar a la inspección del trabajo la colaboración de médicos.

Las respuestas que han servido de base para preparar el informe provienen de los países siguientes: Africa del Sur, Alemania, Australia, Austria, Bélgica, Canadá, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Hungría, Italia, Japón, Noruega, Países-Bajos, Polonia, Checoslovaquia, Reino de los Serbios, Croatas y Eslovenos, Servia y Suiza. También se han obtenido algunos informes officiosos sobre la inspección médica del trabajo en Rusia.

La mayor parte de las páginas del informe están consignadas a exponer la organización de los servicios oficiales de inspección médica del trabajo, su situación administrativa, nombramiento y atribuciones de los inspectores médicos, médicos consejeros, servicios locales de inspección, consejos o comités consultivos.

Una de las atribuciones de los inspectores médicos, que es objeto especial de un capítulo de la obra, se refiere a la lucha contra las enfermedades profesionales y al descubrimiento y declaración de las mismas. Un cuadro contiene la lista de las enfermedades profesionales cuya declaración es obligatoria, y las asimiladas a los accidentes del trabajo.

En cuanto a Otilida, no parecía entristecerse por su desgracia. Tenía gran placer en mirarse en un espejo de mano hecho de un diamante bastante grande.

Mientras tanto, como siempre se cobaba por acostumbrarse al dolor, el Rey y la Reina se mostraban menos tristes cada día que pasaba.

El joven Emperador de Srinagor, habiendo oído la reclame de la belleza y gracia de Otilia y nada de su pequeñez, que se había divulgado en todo el país por los cortesanos, envió embajadores a pedir su mano.

Como el Emperador de Srinagor tenía una estatura tan colosal, daba miedo pensar que la princesa se casaría con él. Era más bello que cualquiera de los príncipes y más grande que todos los gigantes.

El día de su nacimiento había sido imposible encontrar una cuna para tan enorme príncipe y tuvieron que acartarlo sobre algunas alfombras en la sala del Trono.

Sus padres, como los de Otilida, habían consultado vanamente médicos y hadas, y había crecido cada día más, de una manera desmesurada.

El día de la entrevista, y esta tuvo lugar en el parque, no en el palacio, porque el vencedor no hubiera podido ponerse de pie bajo los techos de los salones.

En efecto, ella estaba allí más muda y más bella que nunca vestida de oro, con la frente reluciente de piedras; al lado del joven, que la admiraba con ternura, y vestía su brillante coraza de reflejos de sol.

Quedó desolado al verla, tan encantadora, pero tan pequeña. —¡Ay! dijo ella a su vez. Se sentía feliz al verlo; pero allá arriba, y tan grande.

Algunas lágrimas corrieron por sus mejillas, ella con los ojos hacia arriba, él con los suyos hacia abajo. —¡Ay! dijo el Rey, mientras se consideraban de lejos. Sí, lo veis. No podéis casaros con mi hija. Hacemos un esfuerzo para renunciar al honor de su alianza.

Pronto fueron los dos del mismo templo, y sus labios se unieron como dos rosas en una misma rama. —¡Castillo MENDES.

Nuevos Discos Víctor



Miguel Fleta y Tito Schipa, dos de los tenores que gozan en nuestros días de mayor reputación en el arte lírico, enriquecen el repertorio "Victor" con dos magníficas romanzas en castellano.

- DISCOS DOBLE: SELLO ROJO.—12 PULGADAS \$3.50
6392 LA DOLORES: Henchido de amor santo, Fleta
AY! AY! AY! Canción argentina
6423 GRANADA, canción andaluza, Schipa
AY! AY! AY! Canción argentina
DISCO DOBLE SELLO ROJO \$2.50
965 BARBERO DE SEVILLA, Ecco ridente, Schipa
BARBERO DE SEVILLA, Se il mio nome,

Recibimos constantes remesas de las últimas novedades en bailables y toda clase de música popular. Solicite catálogos de máquinas y discos "Victor", que enviaremos libre de todo gasto.

Viuda de Humara y Lastra, S. en C.

Ricla, antes Muralla 83 y 85. Teléfono A-3498. HABANA. C 929 1-1. 31

En su pueblo, en celebración de algunas batallas, le erigía arcos de triunfo, y estaba obligado a bajarse del caballo para pasar. Naturalmente, el Rey y la Reina declararon a los embajadores que la unión proyectada no era posible; pero el joven Emperador no se dio por satisfecho con estas respuestas.

—¡Chóquela ud. yeyo!



SU CERVEZA "TROPICAL" NO TIENE RIVAL

El profesor Paul Lindner. Uno de los más famosos biólogos europeos, el profesor Paul Lindner, del Instituto de Berlín y autor de reputadas obras de química, ha declarado en su reciente visita a la cervecería LA TROPICAL, que, técnicamente, es la mejor instalada de cuantas ha inspeccionado y que existen muy pocas en el mundo que dispongan de un laboratorio químico tan científicamente organizado como el de LA TROPICAL.

DEME MEDIA TROPICAL

ECOS DEL VEDADO

BRILLANTE TRIDUO EN HONOR DE LA BEATA TERESITA DEL NIÑO JESUS EN LOS CARMELITAS

Prodigiosa es la fama que en pocos años adquirió la devoción de esta Santa, por su sencillez y humildad y por sus prodigiosos milagros.

El 2 de enero de 1873, descendía del cielo a la tierra, según expresión del Papa Pío XI, una flor bellísima, que había de ser la maravillosa recilla de Jesús, que con sus divinos perfumes embalsamaría el mundo.

El 25.—A las 5 y 30 día principal del Triduo con el Veni Creator, Rosario, ejercicio del Triduo y sermón a cargo del Rdo. P. Silvestre Larrañaga, franciscano.

El 26.—Los mismos cultos que el día anterior, predicó el Rvdo. P. Manuel Velázquez, dominico.

El final de los cultos se entonó una gran Salve, terminando con el himno de la Beata Teresita, dándose a besar la reliquia.

Fiesta Principal. A las ocho de la mañana del 27 hubo misa de comunión general por el Vicario de los Carmelitas del Vedado, P. Julio del Niño Jesús.

Se acercaron a la Mesa Eucarística numerosos devotos de la Santita, fué armonizada.

A las 9 y 30 misa solemne a toda orquesta, interpretada por el coro de los Hnos. del colegio de La Salle, del Vedado, bajo la acertada dirección del Subdirector, Hno. Bernardo.

Ofició Mons. Alberto Méndez, Secretario de Cámara del Obispo, ayudado de los P. P. Baltasar y Juan Cruz.

El altar apareció bello y artístico, apareciendo la Beata entre millares de flores ofrecidas por devotos.

Al fondo del camerino se observaba una preciosa pintura simulando nubes, obra esta de la señorita Conchita Vildosola.

Flores fueron ofrecidas por Josefina, Mercedes y Juilita Longa, señoras viudas de Méndez, señora de Longa, viuda Co. Lora, de Cruz, señoras de Menocal, Martínez, Lamira, Curbelo, Fernández, Elisa Baret y otras muchas.

Mesa de objetos estaba prestada por Luzzie, Lola y Bebita Portuondo.

Después de este Triduo una imagen de la Beata Teresita se venerará en la Capilla del Carmelo, bajo la cual habrá un buzón de peticiones de los fieles y devotos cuyos puestros dejarán las flores.

El 30 de septiembre de 1897, a los 24 años de edad y 9 de vida religiosa, a causa de una dolorosa enfermedad de pecho, y después de terrible agonía, amaneció para ella la luz infinita de la gloria.

A su muerte, siguiéronse varios prodigios que testificaron la santidad de la joven Carmelita; en breve se propagaron por todo el mundo su Historia de un alma y sus bellísimas poesías.

Muy pronto empezó a cumplirse su celestísima profecía. "Después de mi muerte haré caer una lluvia de rosas", esta lluvia de rosas fué un torrente de milagros obrados en todos los países del mundo.

Con una rapidez asombrosa Pío XI ha aprobado sus milagros, beatificándola en 29 de Abril de 1923 y será canonizada en 1925.

Es esto tan asombroso que 60 hermanas de la Beata son monjas vivas, una es la Superiora.

Tenemos conocimiento de dos casos prodigiosos en el Vedado, obrados por dicha Beata.

Murán el triduo había tres enfermos encomendados a Ella y uno está fuera de peligro.

El Triduo tuvo lugar en el siguiente orden: Día 25.—A las 5 y 30 día principal del Triduo con el Veni Creator, Rosario, ejercicio del Triduo y sermón a cargo del Rdo. P. Silvestre Larrañaga, franciscano.

El 26.—Los mismos cultos que el día anterior, predicó el Rvdo. P. Manuel Velázquez, dominico.

El final de los cultos se entonó una gran Salve, terminando con el himno de la Beata Teresita, dándose a besar la reliquia.

Fiesta Principal. A las ocho de la mañana del 27 hubo misa de comunión general por el Vicario de los Carmelitas del Vedado, P. Julio del Niño Jesús.

Se acercaron a la Mesa Eucarística numerosos devotos de la Santita, fué armonizada.

A las 9 y 30 misa solemne a toda orquesta, interpretada por el coro de los Hnos. del colegio de La Salle, del Vedado, bajo la acertada dirección del Subdirector, Hno. Bernardo.

Ofició Mons. Alberto Méndez, Secretario de Cámara del Obispo, ayudado de los P. P. Baltasar y Juan Cruz.

El altar apareció bello y artístico, apareciendo la Beata entre millares de flores ofrecidas por devotos.

Al fondo del camerino se observaba una preciosa pintura simulando nubes, obra esta de la señorita Conchita Vildosola.

DE PUNTA BRAVA

Enero 29. BRILLANTE ACTO EN CONMEMORACION DEL NATALICIO DE JOSE MARTI

Fuó un acto hermosísimo y a la vez patriótico, el realizado el pasado día 28, por los alumnos de las Escuelas Púlicas de Guatano y de esta localidad respectivamente.

Invitado atentamente por el Director de la Escuela de niños, señor Guillermo Galeano, tuvo el honor de asistir a tal acto, el que llevase a efecto en el pueblo de Guatano.

Cerca de las nueve llegó nuestro querido Alcalde Municipal, Dr. José Valladares Tavío. Momentos después comenzaba el acto. He aquí el programa:

1.—Himno Nacional, por las niñas y niños de las Escuelas. 2.—Explicación del acto, por el señor Guillermo Galeano. 3.—En el Aniversario del Nacimiento de Martí, poesía recitada por la niña Belén Valdés. 4.—El Diez de Octubre, por la niña Hortensia Acosta. 5.—A José Martí, poesía recitada por la niña Onelia Acosta, la que fué muy aplaudida por la concurrencia. 6.—La Escuela y los Niños, por el niño Juan Márquez. 7.—A Cuba, poesía recitada por la niña Onelia Castro. 8.—A Martí, por la niña Herminia Valdés. 9.—El Rubicón, poesía recitada por la niña Ana L. Camejo, que mereció los aplausos y felicitaciones de todos. 10.—Los Zapaticos de Rosa, poesía recitada por el joven Mario Hernández. 11.—Mi Bandera, por la niña Teresa Casas. 12.—El Arroyo, por la niña Matilde González. 13.—La Escuela, por la niña Beritá Martínez. 14.—Resumen de la fiesta, por el Dr. José Valladares Tavío, Alcalde Municipal de Bauta, el que en breve y hermosa oratoria, ensalzó los méritos del gran patriota.

Prolongada salva de aplausos y numerosas felicitaciones recibió el Dr. Valladares.

Terminado el acto, fuimos obsequiados por la señora Felicia Orde de Gutiérrez, Directora de la Escuela de Guatano, con finos dulces y licores.

También las niñas y niños de ambas Escuelas, así como la concurrencia que fué bastante numerosa, fué espléndidamente obsequiada por la señora Orde.

Daré ahora los nombres de los maestros organizadores de esta fiesta que resultó felicísima: Señoras: Felicia Orde de Gutiérrez, Sara Jiménez de Nápoles y Mercedes Gutiérrez de Rodríguez, Directora y maestras respectivamente de la Escuela de Guatano.

De la localidad, la señorita María Teresa Hernández, Directora de la Escuela de niñas, y las maestras señoras Attagracia Gelabert de Rodríguez, Ursula Pedrosa de Brugué y la señorita Manuela Fraschery.

De los varones, el señor Guillermo Galeano, Director de la señorita Carolina Hernández y la señora Mariana Bérzaga de Morejón, maestras de la referida Escuela de Niños.

Enviámosle a los organizadores de esta lucida y animada fiesta, nuestra más sincera felicitación.

DEL LICEO

En sesión celebrada por la Directiva de esta aristocrática sociedad, tomáronse acuerdos de bastante importancia para la misma.

Entre ellos, celebrar una función teatral para primeros del mes de Febrero.

También se acordó ceder los terrenos que tiene la sociedad en el calle de Céspedes, para la construcción del campo de Tennis, así como también dar cierta cantidad para dicha obra.

EL CORRESPONSAL.

MARCAS Y PATENTES

RICARDO MORE (Ingeniero Industrial) Ex-Jefe de los Negocios de Marcas y Patentes Baratillo, 7, altos. Teléfono A-6439.

ABELARDO TOUS

Teléfono M-3955.—Cuba No. 80. Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir, Aciliceras, Ventas a plazos.

Todos los trabajos son garantizados. Lo presto una máquina mejorada.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

POR HERMINIA PLANAS DE GARRIDO

"Bohemia". El número de enero.

Llega a mis manos y aunque no me es posible deleitarme con su abundante lectura...

Mrs. Carrie Chapman Catt. Agradecida a la atenta invitación que las Presidentas de la Federación Nacional de Asociaciones Femeninas...

Luz M. R. Escriba a "Le Printemps", Obispo 83, señor R. Fernández, y tenga la seguridad que le aconsejaré lo mejor para el caso...

Oresia Iva. El ponche que he publicado varias veces es el más sencillo y propio para una fiesta familiar...

da "Liliana" para la calvicie. Pídala a "El Encanto". San Rafael y Galiano. Precio: \$1.50.

Piedras preciosas y flores, según los meses del año: Enero: Piedra: Granate. Flor: Violeta. Febrero: Piedra: Amatista. Flor: Hortensia...

"Ojos glaucos". Necesito más detalles del álbum. Podría hacerle artísticas y caprichosas orlas o viñetas a pluma o pintadas a la acuarela para adornar las hojas...

"No me olvidéis". Querida niña: Está usted en lo cierto. Ni la quiere, ni la respeta. Es una lástima que con sus cortos años se vea tan expuesta...

Impertinente. Amiga mía, hay cosas que et se piensan, no se hacen. Esta que me consulta no vale la pena de cavilar tanto...

Copistas para los ciegos. Las personas que desean copiar lecciones para la Escuela de Ciegos, que muy pronto empezará a funcionar en la Habana...

APROVECHE VIBOREÑAS USTED

Fenomenal liquidación de todas las existencias de la Peletería Mayor del Mundo

Calzado muy fino y de última moda para señoras, a \$3.00, en charol, charol y gris, raso negro y de colores, desde 75 centavos.

Zapatos de oficinistas, última novedad, que valen a 7, 8 y 10 pesos se liquidan todos a \$3.00.

VERDADERA OPORTUNIDAD



También se liquidan, desde un peso en adelante todos los zapatos para caballeros, maletas, baúles, capas de agua, etc.

GRAN PELETERIA

BROADWAY

Belascoain, Zanja y San José Teléfonos: M-6514 y M-5874.

VIBOREÑAS DE AMOR

El último compromiso. Consignado quedó en la tarde de ayer el de la bellísima señorita Lolita de la Concepción...

La petición fué formulada a los padres de Lolita, los distinguidos esposos, bondadosa señora Rosarito Valdés y el caballero muy atento y cumplido, licenciado Manuel de la Concepción...

UNA ACLARACION

De toda necesidad. Es así la que paso a hacer, referente a las Viboreñas de ayer. En la reseña del bautizo de la linda hija de los jóvenes y estimados esposos...

Suenan alegres campanas, serafines y querubines sus más gratas melodías, se apresuran a tocar, y descienden suavemente del incienso entre las nubes...

Mañana a las siete en la linda y hermosa Capilla de los Pasionistas, un grupo de niños de la doctrina hará la primera comunión. El R. P. Inocencio, que después de tres años de ausencia, se encuentra entre nosotros...

EN LA CAPILLA

Mañana a las siete en la linda y hermosa Capilla de los Pasionistas, un grupo de niños de la doctrina hará la primera comunión. El R. P. Inocencio, que después de tres años de ausencia, se encuentra entre nosotros...

UNA VERBENA

La directiva de señoritas del Club Tennis Club, celebrará el domingo por la noche, una kermess a beneficio de la sociedad. Gracias por la invitación que he recibido de la Presidenta, bella señorita Herminia Frau.

Oreste del CASTILLO

EN "MIRAFLORES PARK"

Ante numerosa concurrencia, se celebró el domingo último, en "Miraflores Park", emocionante juego de base ball entre el casi invitado club "Miraflores" y el "Atlético de Lawton". Los de Lawton fueron con la derrota sufrida anteriormente a manos de los locales...

Severino Valdés, el valioso jardinero central del "Miraflores", fué dominado al bate, pero defendió su campo colosalmente. En el primer inning, con un solo mano y a todo correr, le degolló un home run a Perrote...

Suscribase al "DIARIO DE LA MARINA"

Farandulerías

ERIKA MORINI

ESTA TARDE SERA SU SEGUNDO CONCIERTO

La joven violinista Erika Morini presenta el martes por la noche el "adagio" del Concerto en Sol menor de Bruch...

Es difícil hallar un "virtuoso" que sepa combinar en idénticas proporciones esos dos factores: la personalidad y la honradez artística.

Estas son las consideraciones que...

POST-CRONICAS

MANANA "ESPECTROS" POR ELEONORA DUSE

Eleonora Duse reaparecerá mañana, después de su gran éxito del martes, en el papel de Elena Aving del drama "Espectros", de Ibsen. Después de hemos asistido a la labor incomparable de la genial artista en la Branca de Quarta de "La puerta Chulsa"...

MARGARITA XIRGU Y LA CRITICA

Acercas de la notable labor de Margarita Xirgu en "Electra" leemos lo siguiente en el diario "Crítica" de Buenos Aires: "Resaca está aún la intensa emoción artística de la "Elektra" de Ricardo Strause, uno de los mejores espectáculos de la temporada del "Colón"...

LOS ESPECTACULOS PASAN A LA PAGINA SIETE

El gran acontecimiento de los Miraflores impidió lucirse a los de Lawton, pero no obstante, mencionerá a Pita como uno de los más notables...

Table with columns for player names and statistics. Includes names like Enriquez, Romero, Valdés, C. Lugo, etc.

ANOTACION POR ENTRADAS

Atlético de Lawton, 000 000 000 - 2 Miraflores, 511 221 025-16. Home run: Iquiedo. Two base hits: C. Lugo, Peré y Enriquez...

LOS AUXILIARES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

Hemos recibido la Memoria impresa elegantemente, de los trabajos realizados durante el pasado año de 1923 por la Directiva que rigió los destinos de la progresista Asociación de Auxiliares de la Administración de Justicia.

En las páginas del folleto se detallan admirablemente las importantes labores realizadas por la Junta Directiva, en la que figuró como presidente el señor Andrés García, incansable en la defensa de la Asociación...

ALUMNO APROVECHADO

El día 12 de los corrientes se celebraron en el Laboratorio General Wood, las oposiciones para cubrir la plaza de ayudante alumno de la Cátedra de Bacteriología. Aspiraban a la citada plaza los talentosos jóvenes Pedro Hernández Gonzalo, J. Lebreo y J. Pino.

Sociedad de Conferencias

En la noche de mañana, viernes primero, a las 8 y media, en los salones del Colegio de Arquitectos tendrá efecto la inauguración de la tercera serie de conferencias organizadas por la Sociedad de Conferencias, sociedad compuesta por entusiastas jóvenes estudiantes...

El programa combinado para el acto es sumamente interesante, constando de los siguientes números: I.—Discurso inaugural, por el señor Manuel Blase. II.—La futura labor de Cuba, de acuerdo con los ideales de Bolívar, Martí y Saco...

JUEGOS DE CAMA De Hilo. \$27. Maison de Blanc SAN RAFAEL 12.

LA REGENTE

Neptuno y Amistad. En esta afamada casa se ha efectuado ayer un remate de joyas. Las que quedaron sin rematar, una colección magnífica, de todos precios y de todas clases, para señoras y caballeros...

POCION No. 504 BALSAMICO RAPIDO Y SEGURO

INSTITUTO CANINO "NOCARD" El único establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Miguel Angel Mendosa.

SALDOS Por tener que fabricar la casa que ocupa nuestro almacén de tejidos, realizamos todas las mercancías. SALDOS para comerciantes y vendedores. RODRIGUEZ, MENENDEZ Y CA., S. EN C. Ricla, número 117.

HABANERAS

FIESTA INAUGURAL
SEVILLA-BILTMORE

Hermosa construcción. La más alta de la Habana. Solo puede sobrepujarse en elevación la torre de la Iglesia de Reina.

Un minuto, menos de un minuto acaso, basta a los elevadores del Sevilla-Biltmore para llevarlo a uno desde la planta baja hasta el décimo piso.

Allí está en roof del hotel. Bajo techo. Un salón cerrado de cristales desde cuyos balcones contemplaba yo anoche el espectáculo de la ciudad confiada y dormida...

De su decorado lo que más llama la atención es el cielo raso. Resulta la más caprichosa combinación de los estilos francés, español e italiano.

Espléndida la iluminación. Con lámparas de tipo antiguo. El pavimento del roof, lo mismo que el de la galería inmediata, es de estucado español.

Se inauguró anoche oficialmente con una fiesta de animación imponderable.

Fiesta de un doble aspecto. Gran comida y baile. Resultaba insuficiente el local para el número de mesas distribuidas en toda su extensión.

No había donde poner una más. Imposible. Los tres partes de honor, entre los innumerables de la noche, merecen preferente mención.

Uno del Presidente. Otro del Embajador Americano. Y el de Menocal.

En la mesa del Primer Magistrado de la República y su esposa tan interesante, la señora María Jaén de Zayas, resplandeciente anoche de elegancia, tenía su cubierto un grupo de matrimonios.

Eran el Conde y la Condesa de la Diana, el Jefe de Estado Mayor del Ejército, general Alberto Herrera y señora Ofelia Rodríguez Arango, Andrés Pereira y Herminia Gómez Colón, Federico Kohly y Josefina Embil, William Gómez Colón

y Lydia Fajardo, Ramón Blanco Herrera y María Ursula Ducassi y Guido Colli y Rita María Cómez Colón. En las cabeceras, los ayudantes de guardia, el comandante Cordovés y el capitán Morales Brodermann.

De smoking el Presidente. Otros de frac. Y de uniforme los ayudantes. En el decorado de la mesa, obra del jardín El Clavel, que también engalanó el roof bellamente, resaltaba una hermosa corbille de rosas Mina Truffin.

En el parte del General Crowder, Embajador de los Estados Unidos, estaban Mr. y Mrs. Steinbart.

Descolaba por los invitados la elegante Mrs. Bruen.

El general Mario G. Menocal, ex-Presidente de la República, y su elegante esposa, Marianta Seva de Menocal, reunían en su mesa a invitados de alta distinción.

Eran los distinguidos esposos Juan Pedro Baró y Catalina Lasa, Regino Truffin y Mina Pérez Chaurmont, Eloy Martínez y Mercedes Montalvo, Agapito Cagiga y María Luisa Gómez Mena, José Martí y Teté Bancos, Elicio Argüelles y María Luisa Menocal, Alberto de Armas y Conchita Fernández y el doctor Rafael Menocal y Nena Valdés Fauli.

Además, Ana María Menocal, hermosa, elegante, bellísima. El señor José María Lasa, y el señor Víctor Mendoza.

Otros partes, de los más caracterizados de la noche, reclaman mención especial.

El de Mr. Rubens. El del general Gerardo Machado. El de Mr. Quesada.

Los del doctor Claudio G. Mendoza, y doctor Domingo Méndez Capote principalmente.

El de Mr. Flynn. El de Mr. Atkins. Entre otros, de los más numerosos.

(Pasa a la Página CINCO)



Los trajes orientales

En diversas vidrieras de El Encanto pueden ustedes ver algunos de los exquisitos modelos orientales que nuestra casa presenta para el gran baile de Laj Mil y Una Noches que, a beneficio del Asilo y Creche Truffin, se celebrará el sábado próximo en el Teatro Nacional.

Para este baile, que revestirá un carácter de espectáculo, tenemos en tiendas a la venta a \$5.00, y las ten-

mos también a \$2.00 para la matinee infantil del siguiente día, llamada igualmente a un éxito formidable.

LOS REGALOS

En otra de nuestras vidrieras exhibimos los regalos que hasta ahora ha recibido la señora de Truffin, leader de ambas fiestas, para la matinee infantil del 3 de febrero.

ARETES Y ARGOLLAS

Con brillantes, zafiros y cnix, de última novedad. Precios baratísimos. El mejor surtido en Joyería.

"LA ESMERALDA"

SAN RAFAEL No. 1. TELEFONO A-3303. (entre Consulado e Industria).

países civilizados; es decir: fué escrito, bajo una impresión universal de horror, con una ligereza inconcebible. El extranjero que lo leyese, podría relacionar el inaudito y chocante comentario con la fama que tiene Barcelona de ser la sede de las publicaciones pornográficas. La consecuencia que de ello sacara el extranjero observador, sería injusta, pero no infundada.

No me ha movido a escribir este artículo ninguna intención malévola, ninguna antipatía personal, ninguna rivalidad del oficio. Es ya larga de muchos años mi labor en el periódico, y nunca creo haber dado motivo a un compañero para mirar-

me con prevención. Es más: he comenzado diciendo que la literatura aluda del oco o de la croniquilla ligera, es una de las cosas más amables y simpáticas del periodismo. Pienso que en esto hemos convenido todos, pero espero que estaremos todos de acuerdo igualmente en que la frivolidad literaria, siempre delicada, debe proyectarse sobre asuntos pequeños y adecuados, además de medirse en sus libertades y también en sus hipótesis. Tales pueden ser estas últimas que hagan decir al cronista una serie de enormidades de aquellas que sólo se escriben una vez en la vida.

José ESCOPET

Centro de Detallistas de Vi-veres de Cárdenas

He aquí la forma en que ha quedado constituida la Directiva del Centro de Detallistas de Cárdenas: Presidente de honor: José Martínez.

Presidente efectivo: Emilio Suárez. Vice: José Miranda. Secretario: José Carraño. Vice: Gonzalo T. Vélez. Tesorero: Elisardo Menéndez. Vice: José A. Alfonso. Vocales: Pedro Balbis, Andrés Pérez, Avelino Rodríguez, Luis Vega, José L. Menéndez, Constantino Nieto, José Rodríguez Suárez, Manuel Arias, José González Ferreiro, Rosendo Pérez.

Vocales suplentes: Manuel Menéndez, Vicente Marín, Ramón Nieto, Miguel Ten, Prudencio Estévez, Manuel Ateca. Lo deseamos el mayor éxito en sus gestiones a la expresada Directiva.

ENTIERRO

MIGUEL BLANCO Y BERARD

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura en la Necrópolis de Colón, el cadáver del que en vida fué don Miguel Blanco y Berard.

Fuó el extinto por muchos años empleado del ramo de Comunicaciones en esta capital, donde gozaba de la estimación de sus superiores y demás compañeros por su carácter afable y cumplidor.

Reciban sus familiares todos nuestro sentido pésame, y en particular su viuda, la señora María Barco Vda. de Blanco, su hijo, el joven Miguel y su sobrino Manuel Blanco.

Del problema...

(Viene de la pág. PRIMERA.)

do, claro es que sin querer, la cuestión. En un próximo artículo, veremos que, por fortuna, él es una excepción en España, en ese problema.

A. Pérez Hurtado de MENDOZA Coronel.



El Jardín Predilecto

EL DE LAS NIRAS

que ensayan con sus flores la quimera de la vida.

EL DE LAS NOVIAS

que tejen la novela de sus sueños con el perfume de sus azahares.

EL DE LAS SERORAS

que realizan sus encantos con la belleza de sus flores.

EL DE LOS ANCIANOS

que ven en las flores de

"El Clavel"

todo un mundo de imborrables recuerdos.

Haga sus encargos de flores, al jardín más grande de Cuba

"El Clavel" ARMAND Y HERMANO

Gral. Lee y San Julio, Marianao

TELEFONOS: I-1868, I-7029, I-7937, F-3587

REMITIMOS CATALOGO GRATIS DE 1923-1924

Como va...

(Viene de la pág. PRIMERA.)

han de paralizar la obra del Gobierno. Si algún Partido de la India tiene la ilusión contraria, la realidad lo desengañará. El Partido Swaraj o autonomista actual de la India, opuesto al régimen Parlamentario, que tiene su apoyo en las Provincias Centrales ha tratado de afirmar, en previsión de la subida de los Laboristas al Poder por medio de su jefe, Das, la doctrina política de la "no-cooperación."

Como el Vizconde de Cheimstard que fué Virrey de India, en época del Ministerio de Lloyd George, llevó, siendo Montagu Secretario Ministro de la India, la reforma parlamentaria a este dominio, habían concebido Gandhi que todavía sigue detenido y su lugarteniente Das, aprovechar el mando del Partido Laborista para intentar una mayor actividad de las tendencias autonómicas.

El nuevo Secretario laborista de la India Sir Sydney Olivier, socialista y amigo de George Bernard Shaw y de Sydney Webb, a cuyo trunfo se le llama en Inglaterra "los tres mosqueteros del Fabla-

ESTACION RADIOTELEGRAFICA EN CAMAGUEY

Ha quedado abierta al servicio público y oficial ordinario, la Estación Radiotelegráfica de Camaguey, habiéndosele asignado las iniciales de llamada "P. W. Y."

nismo", siendo Olivier autor del libro "Capital blanco y trabajadores de color", tratará en la India de ser el defensor, como lo hizo en Jamaica, de la raza de color frente a los blancos, nombrado en esta vecina isla Gobernador General?

En los meses de Noviembre y Diciembre últimos se celebraron en la India nuevas elecciones al Parlamento, y en ellas el Partido Swaraj o autonomista se halla en minoría, porque de los 105 elegidos y de los 86 miembros ya proclamados, solo 40 son autonomistas, frente a 40 del Gobierno y 30 del Partido Moderado. El Partido autonomista de "no cooperación" cuyo jefe, aunque en prisión, sigue siendo Mahatma Gandhi, quiere derrocar el Gobierno por la táctica de la obstrucción parlamentaria.

¡REELECCION!!

Siempre—y por unanimidad—sale reelecto en todas partes el sin rival café de "La Flor de Tíbes".

BOLIVAR 37. A-3820, M-7623.

Una ligereza

Viene de la PRIMERA

¿Se sintieron los demás la catástrofe del Japón como él la siente. Yo, el hombre más pacífico y sosegado, al menos propicio a entablar debates y a enredarme en querrelas, no puedo permitir que pase sin mi protesta, terminante y pública, una suposición temeraria, que habrá rechazado ya con idéntica energía cuantos barceloneses la conocen. Tengo la suposición temeraria de la del cronista, que nos considera incapaces de comovernos ante una tragedia sin precedentes en la historia de la humanidad, como la de Tokio y Yokohama; con más motivos de los que alega dicho escritor para suponernos insensibles a la muerte de dos millones de japoneses, puedo yo pensar todo lo contrario; esto es: que el horrendo trastorno geológico, con sus millones de víctimas inocentes, ha conmovido a toda la ciu-

dad, ha causado emoción profunda y aviva, aquí como en todas partes, los sentimientos más dignos del hombre.

Pero hay algo más que decir del escrito que me ha escandalizado, aunque no soy de los que se asustan por un traspiés más o menos de la buena prensa. Puesto el cronista en el disparadero, arrebatada su fantástica por la sugestión morbosa de los makura-zoski, se lanza a 'maginar' bacanales del barrio yoshikawa, de Tokio, lugar de pecado que le parece el más placentero del mundo. En Barcelona se tienen escenas notables de aquel centro de jolgorio, ahora devorado por las llamas. "Por eso—dice el cronista—la catástrofe japonesa no la habrán sentido, en pleno corazón, más que algunos barceloneses".

Vaya, ¡es intolerable! Esto se ha publicado en un periódico diario de los que más circulan y en los primeros días de estar recibiendo los sensacionales telegramas que han sembrado el espanto por todos los

Mantones de Manila, Mantillas Españolas...

¿Ha visto usted, lectora bella y elegante, la colección de Mantones de Manila y de Mantillas Españolas que hay en el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel? Esa colección es la más bonita que se puede usted imaginar. Los mantones son soberbios: de calidad sin igual, de dibujos lindísimos y de precios razonables. Nadie vendrá tan barato como el "Bazar Inglés", los mantones de Manila. Ni nadie tiene tan grande y variada colección. En Mantillas españolas hay también un surtido divino. No deje de verlas. Le van a gustar mucho. Se las va a querer llevar todas. Y los precios son, igualmente, muy bajos:

los más bajos que usted habrá visto en su vida.

Píjese en este hecho importante: Estos artículos, que todo el mundo ha subido en estos días—abusando de la ocasión—el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, los sigue vendiendo más barato que nadie, a precios que son una gran sorpresa para el público.

Para teatros y fiestas, para el grandioso estilo oriental, comprese un mantón de Manila o una Mantilla española, en el "Bazar Inglés". Si no quiere comprar una sola de esas prendas, comprese las dos.

Por los precios no dejará de hacerle.

1-t. 31

Calzado ORIGINAL PARA BAILES Y RECEPCIONES

Calzado brocado oro combinado con piel dorada y Calzado brocado plata combinado con piel plateada y muchas fantasías.

LA GRANADA

Obispo y Cuba. Mercadal y Co.

SOCIEDAD PRO-ARTE MUSICAL

TEATRO "PAYRET"

Aviso a los Asociados

El segundo concierto de

ERIKA MORINI,

violinista, se ha anticipado para

Hoy, Jueves, 31 de Enero,

a las 5 p. m., debido a dificultades surgidas respecto a las fechas.

María Teresa A. de Hernández Figueroa, Secretaria.

FOLLETIN 30

M. MARYAN

LAS DOS RIBERAS

NOVELA

Se vende en la librería Académica, de la Vuelta de Hijos de F. González, portales del Teatro Payret.

(Continúa.)

El Conde movió la cabeza exclamando:—¿Quién sabe qué ruina o qué desastre ha motivado acto de desesparamiento? Los señores de Artibes pueden disculpar la ruina, es el deber de las personas de honor, en el deber de la honra, de hacer que su hijo desista de un compromiso oneroso. ¡Pero no se aprobó! Hay que velar por el apellido que nos han transmitido el tacha...

María Teresa fué a sentarse a la orilla del Pajarito y busco inutilmente el rosario. Estremecióse levemente el rosario. Estremecióse levemente y las manos del muerto; y, con la mirada fija en el cielo de un azul purísimo, oró fervorosamente pidiendo que la mansión eterna estuviese abierta para el pecador arrependido y por que Dios confortara a la que la víspera parecía la más dichosa de las hijas.

los menesteres que hubiera que desempeñar. María Teresa fué a sentarse a la orilla del Pajarito y busco inutilmente el rosario. Estremecióse levemente el rosario. Estremecióse levemente y las manos del muerto; y, con la mirada fija en el cielo de un azul purísimo, oró fervorosamente pidiendo que la mansión eterna estuviese abierta para el pecador arrependido y por que Dios confortara a la que la víspera parecía la más dichosa de las hijas.

¿De qué manera tan clara lo verdadero y lo justo que se le ofrecía así bruscamente a los fulgores de nueva luz! Las ilusiones de la juventud engañan a menudo acerca del punto de vista real de la vida; pero, después de lo ocurrido, parecía que todo otaba a su puesto y a su importancia afectiva.

Y tornando a pensar, agradecida, el destino que le cupo en suerte,

María Teresa se acusó de no haber apreciado mejor hasta entonces la dicha de haber encontrado en su hogar tradiciones sanas, ejemplos nobles que marca la senda; la dicha de tener un padre a quien se puede venerar, cuyos consejos pueden seguirse como los de un oráculo y cuya vida sin mácula es un égida, al mismo tiempo que un honor.

Entre los gozos nobles de este mundo existe dichosamente el mision dulce y pura de labrar la felicidad de un hombre honrado, de verse guiado por un corazón excelso, de educar a seres queridos que pronuncien el nombre de madre, de mostrar sus almas y de ver favorecer y desplegar en ellas el sentimiento del honor y del deber... ¿Llegaría María Teresa a conocer estos gozos?

Encontraría un hombre débil, ni veleidoso, ni enmoronado del lujo y del dinero, como Roberto de Artibes, cuyo sueño quimérico se disipó repentinamente, sino un cordado, razonable, desinteresado, como, sin duda alguna, como... el del hermano de Cristina?

probablemente en sincera amistad... —Acaso más adelante esas dificultades desaparecieran—dijo María Teresa, esforzándose por sonreír. Y el señor de Marmennes se enjugó de nuevo la frente y las lágrimas.

—Si así sucede, no será muy pronto... —El señor Ducey me ha reiterado lo mucho que lamenta esta situación—continuó—; pero se ha creído en el deber de anunciarme que aguarda a su tío esta misma noche...

—¿Qué locura! Antes todo, mi amada hija, no podemos permitirnos viajes de recreo; y luego, ¿por qué yo, siendo el ofendido, habiendo de huir del qué, después de haberme arrojado y de haber truncado mi carrera, efectúa el alarde de venir a buscarme en una hacienda que debiera ser mía?

—Pero ¡sufrirás mucho! El señor de Marmennes luchó brevemente contra una profunda emoción.

—Bueno, sí, sufriré, ¿por qué he de ocultarlo? Hay en ese recuerdo lo pasado un sentimiento de dignidad ofendida... Cuando pienso que he sido dueño absoluto de mi existencia, de mi corazón, y he sido depositario de todas las ilusiones aspiraciones de mi juventud, siento impulsos de rebeldía algo así como la impresión de un rebujamiento de mi mismo, ante la idea de que todo ha sido profanado...

Haberse equivocado completamente al juzgar a un amigo, y haber vivido tantos años alimentando una ilusión engañosa, es humilde para el corazón... Y, sin embargo, algunas veces no puedo creer que me equivocó entonces... Pienso que se ha efectuado en él algún cambio monstruoso, un derrumbamiento, una especie de cataclismo moral; pero mi debilidad se deja aún acariciar por la ilusión de que era tal como lo figuraba cuando le profesé cariño fraternal... ¿Qué locura!

—¿Qué locura! Antes todo, mi amada hija, no podemos permitirnos viajes de recreo; y luego, ¿por qué yo, siendo el ofendido, habiendo de huir del qué, después de haberme arrojado y de haber truncado mi carrera, efectúa el alarde de venir a buscarme en una hacienda que debiera ser mía?

—Pero ¡sufrirás mucho! El señor de Marmennes luchó brevemente contra una profunda emoción.

—Bueno, sí, sufriré, ¿por qué he de ocultarlo? Hay en ese recuerdo lo pasado un sentimiento de dignidad ofendida... Cuando pienso que he sido dueño absoluto de mi existencia, de mi corazón, y he sido depositario de todas las ilusiones aspiraciones de mi juventud, siento impulsos de rebeldía algo así como la impresión de un rebujamiento de mi mismo, ante la idea de que todo ha sido profanado...

Haberse equivocado completamente al juzgar a un amigo, y haber vivido tantos años alimentando una ilusión engañosa, es humilde para el corazón... Y, sin embargo, algunas veces no puedo creer que me equivocó entonces... Pienso que se ha efectuado en él algún cambio monstruoso, un derrumbamiento, una especie de cataclismo moral; pero mi debilidad se deja aún acariciar por la ilusión de que era tal como lo figuraba cuando le profesé cariño fraternal... ¿Qué locura!

—¿Qué locura! Antes todo, mi amada hija, no podemos permitirnos viajes de recreo; y luego, ¿por qué yo, siendo el ofendido, habiendo de huir del qué, después de haberme arrojado y de haber truncado mi carrera, efectúa el alarde de venir a buscarme en una hacienda que debiera ser mía?

—Pero ¡sufrirás mucho! El señor de Marmennes luchó brevemente contra una profunda emoción.

a su padre, lo acarició con profunda ternura, le habló de la emoción y de la gratitud que experimentaba al compararlo con el desgraciado padre de Paulina, y de la alegría que existía para un hijo en no encontrar flaquezas en los seres a los cuales debe respeto; después, volvieron juntos hacia La Ribera, más unidos que nunca, comprobando el padre a qué grado de perfección moral, de abnegación y de delicadeza se elevaba su hija queridísima, conservando intactas el encanto y la gracia de su carácter atractivo.

XVIII

Qué cambiado estaba Luciano de Sallis!

En razón a sus quebrantos de salud, el accidente que le había ocurrido tuvo consecuencias largas y molestas; con mucho esfuerzo iba recuperando el movimiento de los brazos; la excitación de las luchas políticas, unido a un trabajo rudo, incesantemente resultaba funesta desde el punto de vista de la enfermedad cardíaca, cuya existencia se había visto obligado a intuir en el momento de su fatiga fatal si no se resguarda a guardar reposo absoluto, pero la ra los temperamentos vehementes el descanso suele pararse... María Teresa no se atrevió a decir nada. Tranquilizó blandamente

HABANERAS

Los, el del señor Arellano, que parecía presidir idealmente Consuelito Lamar de Mendoza, tan interesante en el supremo encanto de su belleza destacándose entre el severo marco de su traje negro.

Una estrella de cine, Gloria Swanson.

Allí estaba la célebre actriz que desde antaño llegó a la Habana, aunque sin la compañía de Valentin, según el rumor que habíase propagado.

Gloria Swanson, vestida primorosamente, lucía el peinado que se había hecho esa tarde en la Casa Dubic.

Muy joven.

Y muy bonita.

La vi bailar, risueña y gentil, con el simpático joven Raul Fowler.

Bailó con muchos más.

Entre otros Crowder.

Pasearon por el radiante roof su belleza numerosas ladies de las que visitan la Habana.

Una de ellas, interesantísima, a la que fui presentado por Mr. Stein-

bart, es Mrs. Schwill.

El cronista tenía su party entre tres cronistas más, que eran Alberto Ruiz, Eduardo Cidre y Baby Alvarez, y en la grata compañía del doctor Salvatore Buffardi y de los amigos tan queridos Peco Calvo Mario Leizaola y Joaquín Alstina.

Apuramos todos, y fué un suceso, el Magno Cocktail.

Hubo un brindis.

Para Pedrito Morera.

Hubo bailes por Melissa, la esbelta y fina Melissa, y por la admirable pareja Adelaide y Hughes, del Casino Nacional.

De allí, del Casino, vino Fausto Campuzano para ejercer sus funciones de manager insuperable.

Leyó un cable.

Con un saludo de Mr. Bowman.

El baile, con su alegría infinita, reinó toda la noche a los acordes de la orquesta de Víctor Rodríguez.

Orquesta sin igual.

Incomparable.

Enrique FONTANILLS.

La Tela Subyugadora: el Astracán

Tenemos a la venta:

En colores enteros. a \$2.00

En .. egipcios. a \$2.25

De lana. a \$5.50

De seda. a \$8.00

Y una variación completa formando varios tonos en colores elegantes, a \$14.00

Si ve nuestro muestrario, tendremos la seguridad de que se comprará o una Capa o un Chal.



MURALLA Y COMPOSTELA / TEL. A-3372

NADA TAN FACIL

para la elección de cualquier objeto. Visitenos y lo verá realizado.

PRECIOS SUGESTIVOS

En joyas, Objetos de Arte, Relojes, Cubiertos, Lámparas, etc., estamos a la altura de la mejor.

Joyería EL GALLO

HABANA Y OBRAPIA. TELF. A-2738

Talleres: Compostela No. 46. Telf. A-2660.

Mueblecitos de Fantasía

EXHIBIMOS UN SURTIDO EXTENSO Y VARIADO DE ARTISTICOS MODELOS DE ESCRITORIOS PARA SEÑORA, MESITAS PARA LICOR Y MUCHOS OTROS MUEBLES DE FANTASIA. TODOS EN ESTILOS CAPRICHOSOS; UN ADORNO ELEGANTE QUE A LA VEZ RINDE EL USO PRACTICO A QUE SE DESTINA.

"La Casa Quintana"
Joyería y Objetos de Arte, Muebles de Fantasía y Lámparas

HABANA

C 9253 1t-30 Anuncios Trujillo María.

Dentro de diez...

(Viene de la pág. PRIMERA)

ta semana con el propósito de estudiar la cuestión de límites entre el norte y el sur de Irlanda.

UN AMERICANO PARA LA RECONSTRUCCION FINANCIERA DE HUNGRIA

GINEBRA, Enero 30.

Los directores de la Liga de las

Naciones están considerando la conveniencia de ofrecer el puesto de Alto Comisionado en Hungría a algún americano competente para dirigir la tarea de reconstruir la hacienda de Hungría.

UN CABLE DE SINCLAIR

PARIS, Enero 30.

En cablegrama transmitido por Harry F. Sinclair al senador Lenroot, anuncia el magnate petrolero que regresará a los Estados Unidos cuando

haya completado los negocios que lo trajeron a Europa.

Agrega Mr. Sinclair que acordará gustosamente la determinación judicial de las cuestiones pendientes relacionadas con las concesiones petroleras.

EL PRINCIPIO DEL FIN DE LA REVOLUCION MEXICANA

CIUDAD DE MEJICO, Enero 30.

La toma por las fuerzas federales de Esperanza, clave de la línea rebelde que protege a Veracruz y la consiguiente desorganización de las fuerzas de la Huasteca, son indicios en opinión del departamento de Guerra, del principio del fin de la rebelión de la costa del golfo.

LAS FUERZAS BLANCAS DE SIERRA PROCLAMAN UN LIBRE ESTADO

TOKIO, Enero 30

Las llamadas fuerzas blancas de Sierra se han aprovechado de la muerte de Lenin para proclamar un

estado libre en la provincia de Amur y han interrumpido el servicio ferroviario que comunica con Vladivostok y con el Este, según noticias recibidas por el gobierno.

EL ESTADO DE LA REVOLUCION CIUDAD DE MEXICO, Enero 31.

El Secretario del interior señor Enrique Colunga, ha hecho unas manifestaciones referentes al estado de la revolución en el territorio mexicano diciendo que a pesar de las grandes actividades desplegadas, veinte y uno de los veinte y siete estados de la República están tranquilos cumpliendo en todas sus relaciones con el gobierno central, mientras que los siete estados que ahora están en rebelión parcial o totalmente bajo el control de los rebeldes, irremediablemente que pronto serán pacificados.

UNA CARTA DE VASCONCELOS

El señor José Vasconcelos que presentó el lunes su renuncia como secretario de educación pública, ha publicado una carta diciendo que se

aparta del gobierno por el asunto del senador Fle.d Jurado y por su mal estado de salud.

LA DETENCION DE ANAYA

El señor Anaya, Jefe del protocolo en la Secretaría de Estado durante más y encerrados en la prisión militar de Santiago de Chile con once más y encerrados en la prisión militar de Santiago de Chile bajo la acusación de estar ayudando a la revolución mediante la distribución de noticias militares falsas.

LOS EQUIPOS TRIUNFANTES

CHAMONIX, FRANCIA, Enero 31.

Los equipos triunfantes en las competencias eliminatorias para los Juegos olímpicos de París son los de Noruega, Finlandia y los Estados Unidos.

RUMOR DEMENTIDO

MOSCOW, Enero 31.

La prensa en general y el gobierno desmienten el asesinato de Trotsky, diciendo que este no ha abandonado su domicilio desde hace varios días, por encontrarse enfermo.

AUTONOMIA FINANCIERA

BERLIN, Enero 31.

Ha llegado el segundo comité que se entenderá con el gobierno central para las demandas de autonomía financiera que dicho gobierno rehusa atender.

EN FAVOR DE LOS METALURGICOS

BERLIN, Enero 31.

El gabinete ha aprobado una orden valorizando los créditos particulares para darles elementos suplementarios a los metalúrgicos del Ruhr afiliados al sindicato que está opuesto al estado de la lucha para mantener las ocho horas de trabajo en las minas y factorías.

MISCELANEA

NO ES PARA TANTO...

El discurso que pronunció en inglés el señor Medrano el día del nacimiento del Apóstol, fué acrecentado por algunos distinguidos compañeros de tanto caballeros. Si el señor Medrano quiso medrar en el concepto público a más altura intelectual de la que hoy tiene—ya que no consta que es un hombre culto—haciendo ver que domina la lengua inglesa tan bien como el difunto Lord Byron o Shakespeare, que ello sea tan censurable como comprar camisetas sin pedir la marca "Amado".

Además, quien sabe si con ello quiso dar un chance a sus oyentes para que se dieran pito unos entre otros de conocer el inglés, con solo hacer aprobaciones de lo que él decía.

—Muy bien—dirían algunos sin entenderlo.—Este párrafo le ha salido tan brillante como los que venden en La Casa Borbolla; merca que le regalamos entre todos un pantalón "Pitirre".

—Usted, por lo que veo, domina bien el inglés... a mí se me va alguna palabra...

—Pues a mí ninguna.

Después de todo tienen mucha razón los que así se explican; les pasa en eso lo que a mí y a la mayoría de los que estamos en Cuba; no se nos escapa ninguna palabra porque tampoco la cogemos...

De todas suertes, es un hecho probado que a la gente le gusta presumir de lo que no entienden. En la breve temporada que actuó en el teatro Nacional la compañía francesa de la Port au Saint Martin he visto acudir con asiduidad a muchos que no saben de Francia, más que el trabajo artístico de los peinados Sagundo Imperio que lucen los maniqués de la soberbia exposición de trajes de época que se exhiben en El Encanto.

LA PELUQUERIA FRANCESA

Un nuevo éxito de la Peluquería Francesa, de los señores Mauricio y Mora, San Rafael 12, ha sido el trabajo artístico de los peinados Sagundo Imperio que lucen los maniqués de la soberbia exposición de trajes de época que se exhiben en El Encanto.

1d-31, 1t-31.

AEROGRAMA

Vapor, "Alfonso XIII", Enero 30. DIARIO, Habana.

Navegando felizmente, los pasajeros del Alfonso trece saludan cordialmente a familiares y amigos. Pepe Castro, Antonio Baena, Aparito Buste, Benito Sánchez, Benjamín Llana, Paulino Suárez, Hermanos Ferreiro, Manuel Bango, Enrique Davis, S. Colla, Máximo Rodríguez, Corino, Bustillo, Familia, José Mon, Julio Gutiérrez, Gregorio Atala Manuel López, Antonio Palomo, José Arias.

HORRORIZA...

una cara llena de granos o barros. Para no tener la cara así, basta tomar por las mañanitas dos cucharadas de Agua de Carabaña y hacer continuo uso del insuperable Jabón Medicinal y de Tocador de Sales de Agua de Carabaña.

De venta en droguerías, farmacias y perfumerías.

c931. 1t-31.

E. P. D. EL SEÑOR

Manuel Alvarez Fernández

HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para mañana viernes a las 8 de la mañana, su viuda, hijos e hijos políticos, suplican a las personas de su amistad se sirvan concurrir a la Casa de Salud La Covadonga, a fin de acompañar sus restos mortales al Cementerio de Colón, favor que agradecerán eternamente.

Habana, Enero 31 de 1934.

Catalina González, viuda de Alvarez; Enriqueta, Carmela, Josefa, Manuel y Francisco Alvarez González; Enrique Radillo; Ofelia Magia; Vilaró y Alvarez.

C 934 1t-31

DE AGUACATE

Enero 29.

FIESTA ESCOLAR

Con motivo de festejar el nacimiento de nuestro Apóstol José Martí, la escuela número Uno, sita en esta cabeza, celebró ayer un brillante acto patriótico, desarrollando el interesante programa que a continuación transcribimos:

1.—Himno Nacional, dirigido al piano por la profesora señorita María Teresa López y cantado por todos los alumnos del plantel; 2o.—Español de la fecha, por el Director de la Escuela, Sr. Gonzalo Averbhoff, quien pronunció un bello panegírico sobre Martí; 3o.—Poesía "A Martí", por la niña Blanca Luz Jorge; 4o.—Poesía "A Martí", por Víctor Martínez; 5o.—Poesía "A la Bandera cubana", por Celia Bermejo; 6o.—Poesía "A Martí", por Otelina Pino; 7o.—Himno a la Libertad, cantado por las alumnas del aula 2a, que con tanto acierto y competencia dirige la señorita Pastora Viera y dirige al piano por la profesora auxiliar de Kindergarten, señorita Ana Viera; 8o.—Poesía "Yugo y Estrella", escrita por Martí, recitada por el niño Manuel Elías; 9o.—Poesía "A la bandera cubana" por Caridad Redonda; 10.—Poesía "Con todos y para todos", cuyo autor lo es el muy querido Inspector Escolar de este Distrito, Dr. Heliodoro G. Rojas, recitada por el jovenito Ernesto Ramos; al terminar de recitar, de manera admirable, tan sugestiva e inspirada poesía los aplausos no cesaban y los alumnos y maestras puestos de pie aclamaban a su autor, queriendo con ello rindir un homenaje de simpatía, afecto y admiración al culto Inspector, al maestro de los maestros, al amigo y compañero de los niños, a la que fué ofrecida por el Director, Sr. Averbhoff una flor, como testimonio de distinción por lo bien que recita.

Estos actos hacen despertar en el alma del niño impresiones gratas, además de la enseñanza que ellos encierran, pues siempre aprenden algo nuevo, porque se les habla sobre los méritos de nuestros héroes patriotas, presentándoles ejemplos vivos, por lo que al niño se ve obligado a sentir por la patria amor, a honrar la memoria de nuestros héroes. Esa es la labor del maestro, preparar a los futuros ciudadanos.

La Banda Municipal amenizó la fiesta.

E. Garrastua, Corresponsal.

BONOS DE LA LIBERTAD

NEW YORK, enero 30.

Libertad 3 1/2 0/0, 99 11/32.

Primero 4 0/0, sin cotizar.

Segundo 4 0/0, 99 11/32.

Primero 4 1/4 0/0, 99 10/32.

Segundo 4 1/4 0/0, 99 10/32.

Tercero 4 1/4 0/0, 99 10/32.

Cuarto 4 1/4 0/0, 99 10/32.

U. S. Treasuries 4 1/4 0/0, 100 3/32.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA, enero 30.

El dólar se cotizó a 7.86 3/4.

BAILAR ES UNA NECESIDAD SOCIAL.

Pianos y Autopianos

Haines-Marshall and Wendell-Armsstrong-Karn y Universal y el famosísimo electro-reproductor Ampico

Marcas reconocidas como las mejores. Brindamos a usted por la escala de precios económicos, la oportunidad de adquirir un buen autopiano. Damos grandes facilidades de pago. Rollos para autopianos y discos y victrolas "Victor".

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

UNIVERSAL MUSIC and COMMERCIAL

GRAL. CARRILLO (San Rafael) 1. TELEFONO A-2930.

WRIGLEYS

Siempre Fresco

6126

Luego los pobres pasan la mar de trabajos en el teatro contentiendo el sueño y haciéndose que siguen la hilación de la obra, hasta que al final dar rienda suelta a su admiración llevando a las amigas a refrescar en Marte y Belona...

¡Así es la vida!

Según nos dice el cable, han llegado a Berlín los comisionados de las reparaciones.

Me alegro. Así podrán reparar desde cerca que esa gran nación no puede darles a sus niños la leche danesa Dos Manos, ni juguetes cual los que venden tan baratos en Los Reyes Magos, y quien no tiene dinero para eso, tampoco puede tenerlo para mandarlo a los de afuera...

Según nos dice Mr. Brisbane, se han exhibido en New York ciento diez perros Pomerianos, y asegura que valen más de cien mil pesos...

Eso asefán. Hay miles de personas que prefieren un rancho de víveres de la Casa Frank que está en Neptuno e Industria, a veinte perros de esos. Yo, por mi parte, no cambio una copa de vermouth Penarín por un can de esos y eso que casi vendría a ser un candidato, como dice el chiste milenario.

Leo:

"Tres mil ciento noventa y seis personas se enfermaron en el sepelio de Lenin".

Quiera decirse que hasta después de muerto fué tan funesto a su nación, como esas ginebras que care-

La nota final. (De mis chistes fugitivos).

En un examen.

—Vamos a ver, Juanito: ¿Qué es la parquedad?

—Llámanse parquedad a la manía de estar siempre en el parque.

—¡¡Carraaamba!!... Y de la pila eléctrica, ¿qué me dice usted?

—Pues... la pila eléctrica... es una pila de electricidad...

—Explíquese.

—Sí, señor: un montón de electricidad aplido en un almacén...

—¡¡Carraaamba!!...

Esas exclamaciones las hacen también quienes visitan por primera vez el gran hotel Ritz de Neptuno y Perseverancia, pero las hacen admirados de tanta eficiencia.

Solución. ¿El colmo de un médico?

Darle hipó al recetar el hipofosfito.

¿Qué es lo contrario de una lanucha?

La solución mañana.

Luis M. SOMINES.

Medias para Señoras

Tenemos en este artículo, la mayor variedad de colores y precios. Nuevas algodón finas a 40, 50 y 60 centavos.

De muselina chiffón 90 y \$1.20.

De fibra muy duraderas, a 60 y 90 centavos.

De seda garantizadas, desde \$1.50 en adelante.

"LA ZARZUELA"

ZENEA Y ARANGUEN NEPTUNO Y CAMPANARIO

AVISOS RELIGIOSOS

WAJAY

Fiesta en honor de Ntra. Sra. de la Concepción de Wajay el 2 de Febrero a las 10 de la mañana, procesión, las 8.

La Iglesia está abierta todas las tardes para que las madres puedan presentar a sus hijos ante la Imagen.

1 Feb.

Mason Pipeau

JUEGOS DE CAMA DE PURO HILO \$18.00 Juego (Garantizado)

SABANAS DE PURO HILO \$45.00 (Garantizado) 12 docenas

COJIN DE PURO HILO \$21.00 (Garantizado) 12 docenas

FUNDA LARGA DE PURO HILO \$21.00 (Garantizado) 12 docenas

ZENEA, 76. TELF. A-6259

8376. Ait. 21-22.

LA VIDA EN LA REPUBLICA MATANCERAS DE PUERTO PADRE GUANABACO AL DIA

SE ARREGLARAN OTRAS CALLES

Mientras se resuelve lo de la aprobación del Presupuesto para las obras del adoquinado, el Alcalde señor Masip se propone seguir los trabajos relacionados con la reparación y arreglo de varias calles...

Las obras, el saneamiento general, las fachadas de las casas pintadas, y gestionar la mejor vía de comunicación, todo eso, agregado más tarde el adoquinado y las obras que quedan por terminar del Alcantarillado...

No se quedará en saco-roto como suele decirse, la construcción de la Avenida que por la Calzada de Regla ha ofrecido Masip hacer de acuerdo con su colega el populatario Alcalde Dr. Bosch...

Se celebrará en nuestra iglesia Parroquial los cultos que se vienen efectuando de los 15 Jueves dedicados al Santísimo Sacramento.

Es el cuarto de la serie, y se celebra a intención del señor Felipe Lima.

Muy concurrida se verá la Parroquia esta noche.

Nos vuelven a pedir que digamos algo con respecto al cierre de las puertas de los carros eléctricos...

Nuestro Secretario de nuestra Administración Municipal se introdujo a toda velocidad un Ford por el interior del paradero de Fesser...

La culpa, naturalmente, no la tienen los actuales policías, porque es el caso de los demás.

Los son tan reducidos que se encuentran prestando otros servicios, ni tampoco la tiene el Jefe, nuestro querido amigo el Capitán Beltrán...

El Ayuntamiento es quien debe estudiar con toda la atención que merece el caso este asunto, y ver como es aumentada la vigilancia municipal en la villa de las lomas.

Le ofreceré el entrante sábado 2, la simpática sociedad "La Gloria" que preside nuestro estimado amigo el señor Leonardo Gorría.

Hacemos llegar nuestro pésame más sentido hasta el querido compañero en la prensa señor Félix Solóni, redactor de "El País" por el reciente fallecimiento ocurrido en la capital...

El entierro se verificó el martes en el Cementerio de Colón.

Con gusto damos la noticia de encontrarse muy mejor de la dolencia que por varios días lo obligó a guardar cama nuestro estimado amigo el señor Jorge Facciole...

Este noche, a las siete y media, se celebrará en nuestra iglesia Parroquial los cultos que se vienen efectuando...

Nos vuelven a pedir que digamos algo con respecto al cierre de las puertas de los carros eléctricos...

Nuestro Secretario de nuestra Administración Municipal se introdujo a toda velocidad un Ford por el interior del paradero de Fesser...

La culpa, naturalmente, no la tienen los actuales policías, porque es el caso de los demás.

EL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA E INTSRUGGION



Engañosa hoy nuestras planas la fotografía de los funcionarios del Juzgado de primera instancia e instrucción de Puerto Padre, que dirige con acierto poco como el doctor Eduardo Martínez Moreno...

En el anterior trabajo con la extensión de un término municipal en el que están enclavados los dos Centros, la más grande del mundo, Chaparra y Delicias, con una población de cincuenta y seis mil habitantes...

El anterior trabajo con la extensión de un término municipal en el que están enclavados los dos Centros, la más grande del mundo, Chaparra y Delicias, con una población de cincuenta y seis mil habitantes...

La justa feminista. Crece el entusiasmo entre nuestras muchachas para esa fiesta del Club de Cazadores, que parece llamada a un gran suceso.

Con un grupo de Srías, hijas de esta ciudad que hoy residen en la Capital, y que van también a oponerse a los premios ofrecidos.

Una gran pérdida. Una baja muy sensible para la medicina cubana que pierde con el fallecimiento del distinguido y notable galeno, a uno de sus prestigiosos más sólidos.

Un mal terrible, el del cáncer, ha llevado a la tumba al hombre excelente, el caballero intachable, al eminente facultativo que brillaba en el cuerpo médico habanero...

En la reseña de ayer. Fue inconsciente que dejara de enumerar entre los distintos actos que aquí se celebraron en honor de los periodistas de Cárdenas, el Vermuth que les fué ofrecido por la Asociación de Corresponsales...

En las reseñas de ayer. Fue inconsciente que dejara de enumerar entre los distintos actos que aquí se celebraron en honor de los periodistas de Cárdenas, el Vermuth que les fué ofrecido por la Asociación de Corresponsales...

El cuaderno de Enero. Acabo de recibirlo y hojeando sus páginas encuentro muy mucho de interesante para Matanzas.

En las reseñas de ayer. Fue inconsciente que dejara de enumerar entre los distintos actos que aquí se celebraron en honor de los periodistas de Cárdenas, el Vermuth que les fué ofrecido por la Asociación de Corresponsales...

Un antiguo amigo de Matanzas. Se celebró ayer en el Hotel Sevilla de la Habana un té que le ofrecían un grupo de Oficiales de nuestro Ejército...

La de hoy en Velasco. Proyéctase en el lienzo del aristocrático teatro de frente al Parque una film que nos llega precedida de tanta fama como "Las esposas de los Ricos".

Despididas todas. Para la viuda del Senador Carnot que en compañía de su hija Esther ha tomado pasaje para la Habana.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Trácese de una Srta. tan bella, tan graciosa y tan gentil como Rafael María de Rojas y Andux, cuya LAS FIESTAS DE LA MOCHA vecino poblado. Publicaré mañana el programa de esas fiestas.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Formalizado en Cárdenas. Compromiso amoroso que publicará ayer el confrete de "El Imparcial" y del que me hizo eco gustosísimo.

Del Central "Ulacia" Enero 28.

D. VICENTE SANCHEZ GOMEZ. Al trazar esta corta crónica, paralizase mi mano, presa de la dolorosa impresión, que me causó la inesperada noticia de la defunción de mi antiguo amigo D. Vicente Sánchez Gómez...

El apreciable amigo Sr. Angel López García, activo Secretario General de la noble y altísima agrupación "El Zapato Escolar"...

IMPRESIONES DE CAMAGÜEY

NUEVA PROFESORA DE PIANO. En la tarde del viernes 14 del pasado mes, y ante un tribunal competenteísimo cual el formado por el Ilustre Director del Conservatorio nacional, Sr. Hubert de Blanck...

LA NUEVA DIRECTIVA DEL "ZAPATO ESCOLAR". Mi apreciable amigo Sr. Angel López García, activo Secretario General de la noble y altísima agrupación "El Zapato Escolar"...

DE JOVELLANOS Enero 28.

NUEVO HOGAR. Lo han constituido, para enaltecimiento y gala de esta sociedad, los esposos Catá-Balais en la casa número 7 de la hermosa calle Alcalá.

DISCIPLINADO. Los señores José Antonio García y Julia Pérez Uschil de García. El respetable comerciante al por mayor de la Habana y hermano del padre de la neofita y que desde días antes vivieron con el fin de llevar a efecto tan simpática ceremonia religiosa.

DE ESPERANZA Enero 26.

UN TRIUNFO DE LA CAMARA DE COMERCIO DE ESTE PUEBLO. Como resultado de las gestiones realizadas por la Cámara de Comercio de Esperanza, cerca del Honorable señor Secretario de Hacienda y del apoyo prestado por las demás Cámaras de Comercio de la provincia...

VIDA CATOLICA MUNDIAL

ESTADOS UNIDOS
Domingo de la Prensa Católica
Grados: leer, suscribirse, propagar
El Episcopado americano, reunido en Washington el 27 del pasado septiembre, aprobó por unanimidad la siguiente resolución:

Que el domingo que precede inmediatamente a la fiesta de San Francisco de Sales (29 de enero), proclamado por el Sumo Pontífice Pedro de la Providencia y la Prensa Católica, sea aceptado y aprobado como "Domingo de la Prensa" en cada una de las Iglesias católicas de los Estados Unidos de América.

Según esto, pues, es deseo de Todo el Episcopado americano, que este domingo, 27 de enero, sea dedicado a promover los intereses de la Prensa Católica.

Fin del Episcopado
Tren son esas cosas, según los indicó en su conferencia de 1921: 10. Enseñar al pueblo la importancia de la prensa.—20. Exhortarlo a interesarse y leer la prensa católica.—30. Conseguir el mayor número de suscripciones a las publicaciones católicas.

¿Qué es la Prensa Católica?
El periódico católico, enseña e informa. Por sus enseñanzas es: Maestro, Predicador, Misionero.

¿No hay Maestro que pueda enseñar tantos discípulos, que los consigne por tantos años, y que haga rector mejor sus enseñanzas.

¿No hay Predicador que pueda predicar en un auditorio tan numeroso ni con tanta frecuencia, que se haga oír con tanta facilidad, y que presente la divina palabra con mayor claridad y precisión.

¿No hay Misionero que mejor transforme las parroquias, mantenga en ellas la vida cristiana, y asegure la perseverancia. La palabra del misionero es como agua de tempestad que todo lo remueve y arrastra; mas la del periódico es como lluvia de temporal que se filtra y empapa la tierra. El buen periódico es como una misión continua y simultánea en toda la población, en toda la diócesis, en todo el país.

Mensajero. Boletín. Defensor
El periódico católico por su información es:
a) El Mensajero que nos trae noticias de nuestros hermanos diseminados por todo el mundo.

sus esperanzas y sus luchas en defensa de nuestra santa Religión, animándonos con su ejemplo a trabajar y luchar por la misma causa.
d) El Centinela que da la voz de alerta, el soldado que nos defiende y la gran arma ofensiva y defensiva de que habló Pio V, al exclamar:
"Ah, la prensa! No se comprende todavía su importancia. Ni los fieles, ni el clero se sacrifican por ella como sería necesario... En vano construiréis iglesias, predicaréis misiones y edificaréis escuelas; todas vuestras buenas obras, todos vuestros esfuerzos serán destruidos, si no sabéis manejar al mismo tiempo la arma ofensiva y defensiva de la prensa católica, leal y sincera."

Un reto de los Caballeros de Colón
Los Caballeros de Colón acaban de lanzar un reto, ofreciendo 25,000 dólares de premio, a cualquiera que consiga demostrar la autenticidad del juramento que sus enemigos atribuyen a miembros de la organización. Como dice el Caballero Mr. Daniel A. Tobin, solamente los miembros que pertenecen al cuarto grado se obligan bajo juramento, como ciudadano católico y caballero de Colón, a observar fielmente y a promover la observancia de los deberes de todo buen ciudadano y a practicar su religión y conducirse—públicamente de manera que su conducta inspire honra y estima hacia la Iglesia Católica a fin de que Ella florezca en la nación a la mayor honra y gloria de Dios! Los demás miembros no asumen en su ingreso ninguna obligación jurada.

Este juramento de los Caballeros del cuarto grado, es muy diferente del juramento sanguinario que sus enemigos les atribuyen, imaginado por un exaltado novellista, y semejante a las creaciones tóxicas de un novellista americano sobre las cárceles de la Inquisición española.

ROMA
Los Caballeros de Colón
Entrados estarán nuestros lectores, especialmente por la condenación oficial eclesial de la Asociación de Jóvenes cristianos de Italia, de la perniciosa obra proselitista que esta asociación protestante está llevando adelante en la misma Roma y otras partes de Italia, atrayendo a la juventud italiana con el cebo de los juegos y diversiones de todo género.

Para contrarrestar la obra protestante el Santo Padre invitó a los Caballeros de Colón a levantar en Roma centros de diversiones y recreo, donde los jóvenes católicos hallen todas las ventajas de los centros protestantes, sin incurrir en peligro de su fe. Los Caballeros de Colón pusieron manos a la obra con la actividad y celo que les son característicos. Entre los varios campos de recreo abiertos a la juventud romana, sobresale el inmenso de la colina Janina. Es el más extenso campo atlético de Italia y tal vez de toda Europa. En el podrán establecerse todas clase de juegos deportivos; tenis, frontones de pelota, etc. Su extensión es de 50,000 yardas cuadradas, equivalente a cinco cuartos o manzanas de la ciudad. Está dividido en dos 15,000 yardas cada uno. Los Caballeros proporcionan todo el material necesario para los diversos juegos.

Además, los Caballeros de Colón fomentan el entusiasmo deportivo en los otros centros católicos de recreo, ofreciendo premios a los partidos vencedores.

COLOMBIA
Nuevo Obispo de Socorro
En virtud de disposición de la Santa Sede, se ha hecho cargo del Obispado de Socorro, de la Provincia de Bogotá, el Ilmo. Sr. Dr. D. Leonidas Medina, que desempeñaba la dignidad de Deán de la Santa Iglesia Catedral de la Capital de Colombia.

Por las notas que se han publicado, muy sentida fue la separación del Ilmo. Sr. Medina, del V. Capitulado de Bogotá, habiendo en cambio recibido a su nuevo Pastor la Diócesis de Socorro, con un jubilo muy justificado y legítimo, ya que conocidas las relevantes cualidades del nuevo Prelado, se espera de su labor, frutos morales muy abundantes.

Fue nombrado Coadjutor del Prímado Colombiano
Por letras Apostólicas de su Santidad Pio XI, fué elevado a categoría de Arzobispo de Trajanópolis, el Ilmo. Sr. Obispo de Ibagué, Ismael Perdomo, confiriéndole a la vez el carácter de Coadjutor perpetuo con derecho de sucesión del Ilmo. y Rvmo. Prímado de Colombia, Monseñor Dr. D. Bernardo Herrera Restrepo, Arzobispo de Bogotá. También fué nombrado el Ilmo. Sr. Perdomo Deán del Venerable Capítulo Catedral.

JOYERIA EN CAMINO

El nuevo BOHN SYPHON, de precio más reducido y de mejor construcción con el mismo sin par sistema "sifón" de refrigeración, está al llegar...

No compre nevera sin ver este nuevo modelo. En nombre de sus intereses, espere!

Veá mientras tanto, la exposición de cocinas de gas "ROPER", la más barata y la mejor.

O, escriba, y a vuelta de correo recibirá un catálogo de todos los artículos que expende "El Palacio".

RELOJES

de pulsera, con cinta de seda, en oro y diamantes, y en platino y brillantes. Surtido en oro y plata, de bolsillo y con correa, para caballero.

MUEBLES

de cedro y de caoba, con marquetería y bronce, para sala, comedor y cuarto.

Bahamonde y Ca.

OBRAPIA, 113-5 y PLACIDO (ANTES BERNAZA) NUM. 16, TELF. A-3050.

da la Misa, fué leída por el Sr. Canónigo D. Vicente de Castro y Silva la Bula que acredita al propio señor Perdomo como Deán de la Catedral Metropolitana. Y con las ceremonias de ritual pasó a ocupar su puesto. Por último fué entonado un solemne Te-Deum, terminado así el acto.

URUGUAY

El Episcopado y la Acción Católica
El Episcopado publicó una extensa Pastoral colectiva estableciendo las normas para la organización y orientación de la acción católica en el país. Toda ella parece estar inspirada en las normas prescritas por el Sumo Pontífice para la acción católica italiana, de que hablamos en crónicas anteriores. Como toda acción católica, la del Uruguay, que se extiende a las diversas manifestaciones del apostolado seglar, está bajo la dirección de la autoridad eclesial.

Semana social

El Consejo Directivo de la Unión Social organizó la Tercera Semana Social, que se celebró con toda solemnidad y con un éxito verdaderamente consolador. Después de la Misa del Espíritu Santo, con que se inauguraron los trabajos de la Semana Social, pronunció un discurso el Excmo. Sr. Arzobispo de Montevideo, y por los Obispos de Salto y Melo, ha causado muy buena impresión en todo el país.

MEXICO

Se aplaza el Congreso Eucarístico
Con fecha del 12 de diciembre p.p.d. apareció una circular del Episcopado mexicano, aplazando el Congreso Eucarístico hasta el próximo mes de octubre.



EL PALACIO DE LAS NEVERAS

BOHN SYPHON HABANA

ANTONIO RODRIGUEZ

Cienfuegos 18, 20, 22. Avenida de Italia 63

Prácticos y Farmacéuticos

DE CHAPARRA

Enero 35. MARGOT DE BLANCO

Brillantisimo acontecimiento, tanto artístico como social, el que motiva hoy esta crónica.
Fue en el "Club Chaparra", sociedad prestigiosa, la noche del pasado martes.

Nuestra compatriota, la eximia artista, la consagrada del arte que inmortalizó a Lietz, fué el astro radiante de bellísimos atractivos a cuyo creador vibró de entusiasmo y admiración la cultísima sociedad chaparrense.

En qué juicio cabe que los profanos de la Ciencia, que nunca se sentaron en banquetes universitarios, deben ejercer libremente la profesión farmacéutica?
Por qué razón los prácticos, que llevan el peso y las responsabilidades de la farmacia se encuentran tan mal remunerados y no bien considerados por los señores dueños de farmacia?

He aquí dos puntos, que surgen por egoístas pasiones, pero se quitarán al Dr. Porto y la Docta Corporación de Farmacéuticos se empeñan en realizar el "Método", que yo indicaba: la adquisición de títulos, "Prácticos de Farmacia", de Primer Grado, Segundo Grado y Tercer Grado, concedidos por nuestra Universidad, mediante el examen práctico y teórico de ciertas asignaturas. También se extenderán títulos de Doctor, en Farmacia a los Auxiliares del Tercer Grado, (sin es-

tudar Bachillerato) siempre que aprueben las asignaturas, que corresponden a los años de Farmacia. Y además, imponer sueldos equitativos, para los Auxiliares, y cien pesos, como mínimo, por regentear una farmacia. De esta manera la profesión será escalonada y los derechos de todos estarán garantizados, como en Instrucción Pública, que se encuentran clasificados los Maestros y Doctores en Pedagogía, los que se dedican a la profesión farmacéutica tendrán que adquirir títulos de Auxiliares y Doctores en Farmacia.

El "Método", que yo expuse, no puedo retractarlo por su extensión; pero demostraré que los prácticos, para despachar las más simples recetas, tienen que conocer Gramática, Aritmética, Ciencias Naturales, Dosisificación de los productos medicinales, Nociones de Física y Química y Elementos de Bacteriología. Esto quiere decir que el "Método", o "Plan" parecido, debe implantarse porque la Salud Pública se beneficiará, toda vez que en ciertos Dispensarios el práctico, novel y desconocedor de la materia, altera la dosisificación y hasta suprime el producto más heroico, prescrito por el facultativo. De este modo, la "Farmacia del Porvenir" será un Establecimiento verdaderamente científico, desaparecerán los "dimes y diretes" entre prácticos y farmacéuticos, se castigará a los mercaderes egoístas y la República mostrará la competencia de sus hijos.

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

LA BENEFICENCIA CANARIA PRO ANGELITTA HAIBI

Entre las candidatas presentadas para el reinado de carnaval, figura a la cabeza la señorita Angélita Haibi, obrerita de la perfumería Crucellas.

Esta señorita ha sido presentada a concurso por los empleados de la Compañía Nacional de Perfumería, en unión con los empleados de la jabonería Crucellas.

Entre los mil obreros y 200 obreritas de estas dos bellas fábricas espontánea y animadamente, en atención a las dotes de belleza, honradez y laboriosidad que adornan a la señorita Haibi, han acordado elegir a ella como la candidata de esta fábrica, comprometiéndose entre todos al mismo tiempo donar diariamente un promedio de 1.000 a 1.500 votos.

Teniendo en cuenta esto y los innumerables simpatizadores de la candidata casi podemos asegurarnos un ruidoso éxito.

Los señores propietarios de la Planta en un rasgo espontáneo de bondad y simpatía hacia los obreros de estas fábricas, nos ha brindado los jardines de dicha entidad, para que celebremos allí un baile, con el fin de recaudar fondos para ayudar a llevar el trono nuestra candidata. Dicho baile se efectuará el día 3 de febrero próximo.

He aquí el gran programa:
Primera Parte
1.—Danzón: Te conozco chiquillita.
2.—Danzón: Dime sí.
3.—Paso doble: Viva la Reina (en honor a la candidata).
4.—Danzón: Papá Montero.
5.—Vals: Sueño Feliz.

Estas, fueron las tres piezas con que nos obsequió Margot, brillantemente, sin su "Steinway" su piano favorito, pero con su alma de artista y con el orgullo que en sus dedos lleva la gentilidad ejecutante...

Después, el baile obligado que la culta sociedad de este rincón oriental ofreció en su honor, convirtiéndolo a un recogimiento exquisito en delirante alegría.

Asistió el doctor Molinet, nuestro cultivo y afable administrador, quien en un rasgo de cortesía exquisita, ofreció a tan dignos huéspedes su soberbio yacht "Norka" para que disfrutaran de un grato paseo por las costas de Juan Claro y la lindísima playa de La Boca.

CRONICAS TRINITARIAS

ENERO 22.

FERROCARRIL DE CUBA

La compañía del ferrocarril de Cuba, ha suprimido de nuestra F. C. de Castilla a Santa Clara "BUPET" teniendo el viajero que sufrir la falta de ese servicio, ya estaba acostumbrado.

Ha sido el momento menos afortunado, para la supresión, el del día 12, zafra.

Durante el viaje de ida y vuelta cruzan en ese trayecto un promedio de 500 a 1000 viajeros y esos viajeros, tienen igual derecho de servicio de un buffet, como los otros trenes.

Me dice el comisionista y vecino de esta ciudad, Don A. Torres, muy trinitario, sin haber sido aquí, pero ligado familiarmente y con intereses, "que los trenes, son un tipo de servicio, que no masiado buenos, demasiado malos, que sus autoridades como los buques, van todo con la "recaudación" y quien a todo amén."

No lo falta razón, pero no tanja la culpa, la idiosincrasia trinitaria y si al medio en que se no desenvuelven nuestra vida republicana, llevando un día de inercia, motivado por el momento que hemos tenido y que de cierto modo padecemos.

LA REORGANIZACION

Los electores, han estado feroces. El Partido Liberal, en su ta en el tablero político, en línea, luego el conservador y pues el Popular. El represente Dr. Alfonso, ha movido los hilos del represente Dr. Julio P. el jefe del reaccionismo Dr. muel M. Aparecido, jefe L. ridad.

POLITICA LOCAL

Se nota acercamiento, entre doctores Representante en el Jefe local de San Juan de Apapichico, la Alcaldía, de la de Trinidad, el doctor Parafís político, y el doctor Ricardo Caljeiro; posición política no despreciable. El segundo Jefe recalará en un momento recomendado por Aparicio.

Los amigos del Dr. Panadé gan favorable, la reconciliación de los doctores Parafís-Aparicio, la continuación de la Presidencia del Partido Conservador en el nos, a pesar de que su antiguo mayor está con sus miras puestas en la figura del joven represente por la localidad, Dr. Julio A. ce.

La Presidencia del Partido, tiene también agentes, en San Juan, continúa el Gral. Juan y otros, quieren al represente Rafá I. Alfonso, pero se dice, actual Vice Sr. Carlos Pérez, Alcalde Municipal.

Entre los Populares, se escuchan nombres, todos sin la suya y adhesión al Dr. Alfredo, como lo ha sido y es el Sr. Juan Pomares, consecuente a

VETERANOS Y PATRIOTAS
La propaganda de veteranos trinitarios, sobre las inscripciones, por el término, pero en los rros rurales, FOMENTO, JIQ y Gómina de Miranda, se ha el cuerpo electoral, en mayor ro que en los demás barrios

Cerveza: Deme media "Tropical"